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RH: OK. OK. So, your still with Bracey, OK. And how’s everything going since you've been back?
TL: Um, I'm gonna say everything’s doing good with me, I'm just taking one day at a time.

RH: OK.
JB: Are you getting support from mental health?
TL: Um, yeah. | just saw mental health yesterday.

JB: See that’s good.
TL: Um, she was nice, | talked to her for a little bit and then | was on my way. Cause when | come from court | don't
necessarily don’t like to talk to these people because | think I'm fine. Like | don't need to talk to anybody.

JB: But if your ever never fine, | want you to talk to somebody.
TL: Yeah.

JB: It's ok to talk to somebody, OK.
TL: Yeah. | know that.

JB: | think you could handle it.
TL: M-hmm.

JB: Alright, so congrats again...
TL: Thank you.

JB: At the birth of your new girl. What's her name?
TL:

JB: Oh, that's a pretty name.
RH: Very nice.
TL: Thank you.

RH: How do you spell that?
TL:

RH: Now is that...
JB: Rose.
TL: Rose.

RH: My daughters middle name is Rose.
JB: That’s pretty. | like that,
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RH: That’s nice.
J8: What's the meaning of || | | I
TL

RH: Oh wow.
JB: Oh.
TL: I just spelt it differently.

JB: OK.
RH: That's fantastic, nice.

JB: OK.
TL: | just spelt it completely differently cause | didn't like the way it was spelled.

RH: Yeah.
TL: So, | wanted to be unique with the way | spell it.
JB: It's pretty, yeah.

RH: Yeah.
TL: It's supposed to be meaning, heaven | because my daughter came in the world as heaven so | call her my
little heaven. My little peanut. That's my little baby right there. | love her.

JB: So how is she doing?
TL: Um, she's doing really good. Um, she was in the hospital for two weeks.

JB: M-hmm.
TL: Um, since the day: of my birth and she got released yesterday to my mother.

JB: OK.
TL: My mother got granted to take her.

RH: Nice.
TL: The lawyer came to the house, checked the house again to make sure the baby was good. Everything was fine in the
house. Um, she went to court up here in New London and they granted her...

JB: Custody.
TL: ...custody, temporary custody until | could come home.

JB: M-hmm.

TL: Um, so on that part everything is doing good. She's doing well. She’s roughly about to be 5lbs. She’s gaining it, losing
it, so, um, they took the feeding tube off of her, so that's how she got released because eventually, um, initially she wasn't
drinking from the bottle and she was really small. And she still is really small, but not too small. Like she can't be home.
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JB: M-hmm.

TL: So, she gained weight. They took the feeding tube off. She’s drinking, pooping. She’s doing everything she has to do
so they released her and now she's home with my mother and | went to court yesterday and | guess, um, they asked for,
my public defender asked for a [?7] bed. But the judge denied it because of my charges. Um, so it was kind of
disappointing to me so at that moment | did need someone to talk to but when | came back | was like, eh 'mover it.

JB: OK.

TL: So, um, the discipline became because I'm, like, its tiring being here. | can't say that and the way | was treated at that
point when | gave birth. | don't like it and its uncomfortable for me because | not a day go by that I don’t think that
something could have happened to my daughter and something could have happened to me. So, but there’s not a day
that goes by that | don’t thank god that something didn’t happen to her and something didn't happen to me. And, another
thing that's uncomfortable for me because I'm walking around the whole compound and the whole compound is like,
asking me questions. Telling me more rumors, making me relive the situation when | don't want to relive it.

RH: M-hmm.

JB: M-hmm.

TL: So, it's like I'm just had it being here because I'm the walk and talk around here and | don’t want to be the walk and
talk around here. It feels...

RH: Well...
TL: ...it feels good to me because | didn't something good.

RH: Yeah.
TL: But, | don't like reliving what | did good because | wasn't supposed to be in that situation.

RH: Yeah.
TL: Whether it was locked down Tuesday or not.

RH: Sure. | apologize for having to make you go through this again, but | will just say we are in charge of
investigating why this happened to you.

JB: Yes.

TL: M-hmm.

RH: So that why we are here. So.
TL: No, that's fine.

JB: So, are you ok talking to us about it?
TL: Yeah. That's fine. You guys | could talk to, but...

JB: OK. OK.

RH: Yeah.
TL: You guys are investigators so | have no choice but to talk about it this.
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RH: Right.

JB: So, I'm glad that you made a segway into what happened. So, I'm going to ask you please tell me what happened
from Tuesday, February 6 when you saw the doctor to Tuesday, February 13 when you delivered your baby.

TL: OK. Um, Tuesday | don't really remember a ot of stuff Tuesday because that was Tuesday.

JB: Right.
RH: Yeah. If, as your talking, if something, oh wait, and this happened...

JB: Yeah.
RH: ...beforehand...
B: It's ok.

RH: ...you can go back and forth.
JB: Just freestyle.

RH: Yeah.
TL: Alright, so, 1 talk to her Tuesday, I'm remembering that because when | went, | don't even remember what day it was,
but | know | went over there and I'm guessing its Tuesday. Um so | went over there, | went to medical. ..

JB: M-hmm.
TL: ...and | told her that | was having, um, braxton hicks contractions at the time. Because that's what | was having at the
time.

JB: M-hmm.
TL: Butl didn't, | didn't come to her with those words because | didn't know what braxton hicks was at the time so, s0
came to her and said to her | was having pain. And it was, like, back pain.

JB: M-hmm.

TL: And she said to me are they coming every 15 minutes, are they coming every 5 minutes or how many, how many
minutes are they coming. It's hard to tell how many minutes they are coming because were locked in the cell. We, | don't
have a watch in my room. And they come every 15 minutes. I'm not gonna sit here and count how many minutes I'm
having pain cause that's hard to do when you're in pain...

JB: M-hmm.
TL: ...so, | told her, | said honestly don't know. But | know they come like, | told her every half hour. Because they come
every 15 minutes and that's how many times | was having the pain, its every half hour.

JB: Who came every 15 minutes.
TL: The C-O's came...
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JB: OK. So, your using that...

TL: ...tour, yeah, using that. Cause they do the tour around every 15 minutes. So, um, then she said to me when they get,
when they get, 5 every 15 minutes, let me know and you can come back. She gave me a pitcher of ice and told me to
drink water cause when usually you don’t drink water and you have braxton hicks contractions that's what causes it for
you to not have when you don't have water in your system. Your body naturally contracts cause you don’t have fluids in
your body. So, | said to her, alright that's fine. | wasn’tin that much pain that time. But then a couple days | don't
remember the other days | went there because | was, | don't even remember...

JB: All | want, so did you go every day or, because | have parts missing. Days missing that you didn’t, that you didn’t have
pair.
TL: No, I, L...

JB: Or did you have pain every day?
TL: ... | had every other day that | went.

JB: OK.
TL: It wasn't like all the time | had pain. It was like every other day.

JB: OK.

TL: Um, so then, the, the next, the very other, following day, | went again because | was having pains but it was, it was
every, I'm gonna say like every 20 minutes. She said 15 minutes to let her know, but at 20 minutes I'm freaking out
because...

RH: Yeah.
TL: ...l don't know. So...

RH: It’s your first child, so yeah.

TL: Yeah, so, | told her that | was having pain again, all they kept doing was giving me ice cold water and that's all they
kept doing for me. Telling me to drink water, drink water, drink water. And then, nurse Jess, she was ready to send me out
to the hospital, but | told her...

JB: Who?

TL: Nurse Jess. She was ready to send me out to the hospital but I told her that | don’t think I'm going to have the baby
because that day | didn’t feel like | was gonna have her. So, she said, you're not having the baby today so your good. And
| said, yeah and | appreciate all the help that she does. Because she's usually one of the nurses that really care for me
and help me a lot. So, 1 told her thank you for everything because all them days that | saw her she was the one that cared
the most and did everything that she had to do. Then, um, | don't really remember the rest of the days because | was in
tragic mode.

RH: M-hmm.
TL: | don’t really remember, so. The day come to Febr--, the day comes like Tuesday, um...

Investigat :( ))) /
nvestigator: ' ) 4

=

Supplemental - 0195




O

Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 6 of 145

. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: Hartford Correctional Institution Page 7 of 15

Name: Tiana Laboy Date: March 1, 2018

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

JB: M-hmm.

TL: ...before. No, actually 'm gonna say Monday night, cause Monday night we were on lock cause of a code. And | went
to my room and | was having pains since the morning time. And | told that, | told one of the C-Os, um, that | don't really
remember the C-Os name but | teld one of them, I said that I'm, there’s, 'm having discharge leaking from me.

JB: So, Monday you were starting to leak?
TL: Yeah, but, I, | honestly thought it was my mucus plug because my mucus plug haven't came out yet. So, 1 told them, |
think my mucus plug is coming out and they, they started laughing at me and said, um,...

RH: Who was laughing?
TL: One of the C-Os, | don’t know their name.

RH: OK.

TL: | just knew they were laughing, but | think they thought | was playing around or something so | don’t think they were
taughing purposely. But they started laughing and | said, mister, im being serious cause I'm discharging and | have a pad
on. And that's not, | don’t know if that's normal. So, she called the nurse and the nurse said that it was, | forgot her name,
but, it was somebody. And she said, the nurse said, that's discharging is fine, that means her mucus plug is coming out.
She'll be ok. And | said ok that's fine with me, as long as I'm ok. So, |, 1 eventually then was having like, the contractions
but | wasn't having them like, | wasn't necessarily say every 15 minutes, they were just like pelvis pains that | was having
and | don’t know if that's contractions but | was having them. Cause they told me if you have contractions they get tight in
your stomach and you get tight down there and everywhere.

JB: Do you know what time Monday the, you were having the discharge?
TL: Um, I'm gonna say around 1:00. I'm gonna say around morning time and...

JB: OK.

TL: one o'clock. All that day | was having it and to eventually at night time, like around I'm gonna say 10, 9, 11, around
there. I'm gonna say like 10 when third shift comes in. |, um, i said to them, i, | actually was, | forgot what | was doing, !
buzzed them and said | was having pain and third shift Ortiz with the nice eyes came and he was and he was like alright
come up Laboy, so | came up and he said his gonna call the nurse. He called the nurse and told them she’s crying in pain
and she’s 8 months pregnant and he told them the details of everything and then eventually they brought me over. 'm
gonna say 10 minutes later they brought me over.

JB: To medical?
TL: To medical, yeah, um, not outpatients medical. Third shift medical, like where the medical [?7]

JB: M-hmm.

TL: So, they brought me over there and Maddox, | think her name is Maddox, C-O Maddox. She said to me are you
having the baby Laboy and smiled at me and | said, | laughed. She’s one of my favorite C-Os because she’s always, she’s
so caring and genuine.
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RH: Was she working in medical?

TL: She was working in medical at the time so |, 1 asked her, | said, | said to her | think so, but, but | didn’t get to finish my
sentence because the nurse, nurse Michelle had interrupt me and said oh she’s not having the baby, she's fine. And did it
with an attitude and | looked at her and | said how would you know I'm fine by my face.

JB: Did nurse Michelle, did you tell her about leaking the fluids and stuff....

TL: | did tell her everything. And she said that's probably your mucus plug or something like that. And | just looked at her
like, | don’t know what's going on, but it was frustrating me. So then, like around 'm going to say 10:30 they sent me back
with, she checked the fetal, um, the baby's heartbeat and she checked, um, my blood pressure. She gave me a heated
pad and some water and told me to go back, | was fine. So, when | went back | started having the bloody show when your
pregnant, Like when you give birth it's like a bloody show that you have.

RH: Can | ask you, when you went over there, did she do anything kind of exam?
TL: No, she's telling everybody she did, but she didn’t.

RH: OK.
TL: | don't think the nurses are supposed to do an exam unless they have a Doctor around. That's what | was told by the
Commissioner.

RH: OK.
TL: So, she did not do an exam, she didn’t do anything to check if | was dilated or nothing. And you supposed to sent to
the hospital to do any of that from my understanding.

JB: Did you hear her call the doctor?

TL: She didn't call anybody, she just sent me back. So, | don't understand, what, how's that possible for her to do any of
that and lie about it. And then, and then she um, and then after that she, | went to, um, | went back to the unit and the unit
and they eventually was in stil in pain for like a couple of hours and then like an hour fater | started leaking, like a lot. It
was a lot of water coming out of me. | told my Bunkie to buzz em cause | couldn’t get up from the toilet. It was a lot of
water. And | told her buzz them cause | think my water broke and she said and she said ok | got you. So, she buzzed
them and said | think my Bunkie water broke. And she said her water, the C-Os came down and was like so what exactly
is going on now. Like said it just like that and | said my water, | think my water broke but I'm not sure it's my water. | said it
just like that cause | wasnh'’t sure.

JB: M-hmm.

TL: And then she said and then the C-Os, the C-O said I'm gonna call the nurse. So, she went up did her tour real quick,
went up called the nurse and the nurse, she came back down and the nurse said your fine. That's your mucus plug. She
had it set in her mind that it was the mucus plug. But, I'm telling you my water broke. You should have some type of
consideration that my water broke.

JB: The mucus plug isn’t not supposed to move unless you're about to give birth.
TL: Exactly.
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JB: Yeah.
TL: So, that's what I'm saying, is she should know that by delivering babies. You know what I'm saying?

JB: M-hmm.

TL: And so, um, then after that, um, I'm gonna say like around, | put a shirt on cause the pads wasn't working it was going
through my pads, it was going through everything. So, | puta shirt down there, one of my burgundy shirts cause | don't
ike [??] in my white shirts. So, ] used my burgundy shirt. And so | put it down there and, um, when 1, | walked to the chow
how because it was time to chow hall. And I'm thinking now...

RH: M-hmm.
TL: 'm not actively...

JB: So, you were able to walk?
TL: | was able to walk but | couldn’ walk. Like...

JB: Were you in a lot of pain?

TL: | was, in a lot of pain, | couldn’t walk, like my legs kept giving in every single time | was walking to the chow hall. And,
so, | couldn’t even eat my breakfast cause my hands were like this, like they were numb. Everything was numb in my body
and | couldn't eat anything, | tried eating, | was shapping at everyone at the table. My mom goes like yup, you were in
active labor girl cause you snappin at everybody. | was like 'm not trying to snap at anybody, I'm just in a lot of pain.
Nobody is doing anything about it. So, then | came, | went back to the tier and I'm gonna say like around 6 o'clock, | took
the shirt out and it was like biood clots and all of them. There was a lot of blood and there was a blood ciot on the floor and
{ didn't know my bunkie went to step over it and was like what is this. So, she turned the light on and she’s like oh my god
Bunkie. And then, it made her nervous so she buzzed them and she said listen, my, my bunkie is having a bioody show.
So y'all need to call the nurse. So, they came down and the nurse was like, they kept, they had it set in their mind that |
was fine, that | was fine that | was and | was fine, and | kept telling them 'm not fine. Right. There's blood coming out of
me. Like around 6:30 | started, body started naturally pushing and | was on the toilet and because | thought | honestly...

JB: Why use the toilet?
TL: ...l had, yeah, | thought | had to use the bathroom.

JB: Right.

TL: So, | was pushing, pushing, so | put my hands down there because | wanted to see if | was dilating or nothing. | was
smart about that because anything could have happened after that point. But | was smart because my mom told me that if
anything happens, put your hand down there and see if your dilated. But, but...

JB: Oh your mom told you...
TL: My mom told me this, so, | putmy hand in there and | felt her head. It was, she was crowning, | felt her whole head.
So, | pushed and | pushed twice and she came out. And then...

JB: And did you hold her after she go in the toilet?
TL: She didn't @jnt\o the toilet at all.
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JB: OK. You held her.
TL: 1, ) held her before...

RH: OK.
TL: ...she could fall in the toilet.

JB: OK.
RH: Oh good.
TL: So, when she, when she, 'm gonna say she fell a little bit but 'm not gonna say like her whole body did...

JB: M-hmm.
TL: ltwas like...

JB: Because you were holding her.
TL: | was holding her...

JB: M-hmm.
TL: ...so she was like tilted in there, but she didn't fall exactly in there, 'm not gonna say that. So, then the C-Os was
doing her tour, we buzzed them and they heard the baby in the buzzer.

JB: So, the baby was crying | guess? '

TL: Yeah. The baby was not reacting at that point but then when | puzzed them right away they heard, wah, wah and they
came down and said oh my god, there is a baby in the cell. So, they called, one of the C-Os called a code white, and then
everybody came and it was, that's, everybody came and did what they had to do. The nurse Diane and the nurse Michelle
and | said to her | toid you so, | told you so and she was like | know, 1 know and all the nurses looked at her like, you
knew. | was like | told you so and you didn’t believe me...

RH: M-hmm.
TL: ...I was getting mad, because she didn’t believe me.

RH: M-hmm.
TL: And | feel like as a person if, I'm coming to you with like exact thoughts and you don't believe me...

RH: Yeah.

TL: ...and 'm telling you the exact thoughts that I'm having then you should be able to have some consideration to try to
pelieve me. Don't just keep denying my needs and stuff cause at that point you putting your job in jeopardy and putting my
ife in risk, know what I'm saying?

RH: Yeah.

TL: And it wasn't, | don't think it was appropriate at that time, because she could have kept me in medical, even if had the
baby there, | was at least | was in medical...
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RH: Yeah.
TL: ...with a whole bunch of Doctors and Nurses.

RH: have you ever had a problem with her before?
TL: 1 don't even know who this lady is...

RH: So...
TL: | just know her by...

RH: Nurse Michelle.
TL: Newspaper, it said Michelle on there. So, | don’t even know.

RH: But you never had an argument with her?
TL: | never had...

RH: She never had, OK. So, there’s...
JB: So, the newspaper named her?
TL No, not, no, Liza, Liza or Ruez that's on my tier, she knows her name.

RH: OK.
JB: OK.
TL: She told me her name.

JB: OK.
TL: | said, that's her name. Cause | never heard of her before.

RH: OK.

JB: M-hmm.

TL: So, they said that's her name, Michelle. But | don't honestly know any of these people in here because I'm not trying to
get to comfortable here.

RH: Yeah.
JB: So, prior to that you had no problems with medical?
TL: | never had a problem with medical before.

JB: M-hmm.
TL: Until recently, | think they got tired of seeing me too much, that's really what it was. | was coming there like a couple
times a week so they were getting tired of seeing me.

RH: But your 8 months pregnant.
TL: Exactly.
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JB: Why were you going there...
TL: Nah I'm gonna say like a couple that week that...

JB: Yes, you were, yeah.
TL: | was going there and | think they got tired...

JB: But you had a reason to go there.
TL: Yeah, exactly. But they got tired of seeing me. And | don't know why, I'm 8 months pregnant, | mean you should.

JB: Mm.
TL: You should not be able to get tired to see me. Know what I'm saying, so.

JB: I'm so sorry that it was your first baby and it was a bad experience.

TL: Hmm, its ok, it's not ok but, I'm, you know I'm learning that life is, everything is for a reason and I'm a strong woman of
god, you know what I'm saying. So, god does things for reasons and there’s really nothing you can do to go back, just
move forward. You know what I'm saying, so, it's not like something that's | relive all the time, but | relive it like when |, I,
like get sad or something. So, it looks like, it's hard for me, it's hard, but | live day by day and | just do what | gotta do to be
there for my daughter.

JB: M-hmm.
TL: And that's all | can do for her.

RH: Do you have any complaints about any of the Officers that were working that night?
TL: No, | don't have no complaints about them. They were actually doing everything they had to do.

RH: OK.
TL: Everything they had to do.

RH: OK.
TL: Ortiz was coming down like every 5 minutes checking on me, buzzing my door...

JB: M-hmm.
TL: ...everything, he was doing everything he had to do.

RH: OK.
TL: And the girl, | don't know her name, | forgot her name.

RH: Surriera.
TL: Yeah.

RH: Yeah.
TL: She was doing everything she has...
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RH: OK.
TL: ...to do too. She always asks about the baby, they were really caring.

s JB: So...

RH: Did you, 'm sorry, did you ever ask them to call a Lieutenant at all or?

TL: No because | didn't know that they were supposed, if they could do that and | didn’t know if a Lieutenant was working
SO...

RH: | mean they called medical, so that’s...
TL: Yeah that's the best they could do.

RH: 1 just didn’t know if you had ever asked if, hey could you call a Lieutenant.
TL: No, | never did that.

RH: OK, that’s fine.
TL: | don't know anything about that.

RH: And that’s fine.
TL: M-hmm.

RH: That’s fine.
JB: So, | know the baby came early.
TL: M-hmm.

JB: And she was in the Nicu.
TL: Yeah.

JB: Um, did she have any complications apart from just a preterm?
TL: No.

JB: OK.
TL: The only thing that was complicated for her was eating.

JB: Aww.
! TL: She was eating, not eating a lot.

JB: She didn’t want to eat.
TL: She didn’t want to eat anything, but now...

JB: She want to come early but then she wanted to be lazy.
TL: Right, they don’t want to eat anything. You could move in my stomach when I'm going to sleep, but now...

‘Investigator: ( « )}7}, 755(
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JB: Right.
TL: ...you want sleep all this time. Come on Il come on.

JB: OK. Thank you so much for your time.
TL: Your welcome.

JB: Do you have any questions of me?
TL: Um, is this a bad thing that I'm talking to you guys or no? Is it a good thing?

JB: No, no. Um, | work in the D-O-C, Health Services Unit.
TL: OK.

JB: And when something happens...
TL: Yeah.

JB: ...outside of the norm.
TL: Uh-huh.

JB: I try to look into it, to see how we could prevent it from happening again.

TL: OK. | just asking because, um, | want to make sure I'm talking to the right people and I'm not...

RH: Yeah, no, no, no, absolutely.
JB: Yeah.

RH: So, we represent the Department of Correction, but...
JB: D-O-C.

RH: ...our job is to make sure that something like this that happened...
JB: Never happens again.

RH: ...to you, never happens again.
TL: Yeah.

RH: And if something during the course of what happened to you, if somebody didn’t do what they were

supposed to do.
TL: M-hmm.

RH: It's our job to hold them accountable.
TL: Right.
JB: Right.

RH: So that’s what we do.
TL: Yeah, I'm just...

| tigator: %
nvestigator ( YD, 97//
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RH: It's a two-part thing, we want to make sure this never happens again...
TL: Yeah and then...

RH: ...going to make sure that if somebody didn’t do what they were supposed to do...
TL: That they hold accountable.

RH: ...that their held accountable.
TL: Right.

JB: And this is also a good time to look at the system to see what needs to be changed.
RH: Yeah.
TL: Right. OK. Thank you.

RH: Thank you. Congratulations.
TL: Thank you.

RH: Hopefully everything works out.
JB: Thank you so much for your time.
TL: Your welcome, | hope you guys have a good day.

RH: Same to you, same to you. Thanks. Alright, Captain Hartnett concluding the interview with inmate Laboy,
signing off.

lnvestigator:k m 7
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Employee’s Rights and Responsibilities

Acknowledgement o e
Connecticut Department of Correction
Employee name: Sylvia Surriera Title: Correction Officer
Address: York Correctional Institution Employee number: 177777
Case number: SD 18-017 Incident date: February 13, 2018
Date of interview: March 23, 2018 Time of interview: 6:00 am [] pm

Name and rank of interviewer: Captain Robert Hartnett

Place of interview: Investigative Office

Names of other persons present :

C/O Russo (NP-4 Union Representative)

The purpose of this interview is to gather facts regarding a matter about which you may have relevant or pertinent
information.

If you are a member of a bargaining unit, you have the right to have a union representative present. If you are
not a member of a bargaining unit, you may have a representative of your choosing to be present. Bargaining
unit members who wish to have legal representation must obtain a waiver of union representation signed by both
their union representative and themselves.

The questions directed to you during this investigation will have direct relevance to your official duties or
employment. Please be advised that this investigation may lead to disciplinary action, up to and including
dismissal if it is determined that you engaged in any wrongful act or omission adversely affecting your
employment.

This interview may be recorded by the investigator.

You must answer all questions related to the performance of your official duties and employment in the
Department of Correction fully and truthfully. Disciplinary action, including dismissal may result if you fail to fully
and truthfully respond to all questions asked. You will be made aware of the outcome if you are the subject of
the investigation. Any request for access to the completed investigation must be forwarded to the Commissioner.

Do you understand the purpose of this proceeding? l[?_f Yes [] No
Do you understand your rights and obligations as they have been explained to you? lEI,Yes {1 No
Do you wish to have legal counsyv/a union representative present? [B/Yes (] No

Employee signature:%_wr/ Date: 3 “gg — 45

ﬂtness: /j@g{ _— Date: )7.7,?) 2%
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Interview Statement %/111132%;
Connecticut Department of Correction
Facility Unit: York Correctional Institution Page: 1 of 10
Name: Silvia Surriera Date of birth:
Interview Status: Employee [] Inmate Position: Correction Officer
Gender: Female Race: Case number: SD 18-017

Previously Interviewed: [ Yes DX No

Nature of Interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

The following statement is made without threat or promise of any benefits to me. | have submitted and read
this statement and it is true to the be;tj)f my knowledge.

Interviewee Signature: M Date: 23 [ 23 ‘ 1§ :

Investigator: Cop*- Roberd Wachne Time: lp oo Am

~% RH: Robert Hartnett, Captain, Security Division
SS: Silvia Surriera, Officer
LR: Lou Russo, Officer, MP-4 Union RepresentativeS <
JB: Jennifer Benjamin, Doctor

%‘5 RH: This is Captain Hartnett signing on, todays date is March 23, 2018, the time is 6:04am, were at the York
Correctional Institution, uh, for Security Division Investigation 18-017. Present for this interview are Officer Silvia
Surriera, Officer, 'm sorry | don’t know your first name...
LR: Lou Russo..gg

§§ RH: ...Lou Russo, uh, is here as Officer Surriera’s MP-4 Union rep. Doctor Jennifer Benjamin is here with me as

; well. First order of business is to go through the employee rights and responsibilities. Officer Surriera the
purpose of this interview is to gather facts regarding a matter about which you may have relevant or pertinent
information. If you are a member of bargaining you have a right to have a Union representative present. If you're
not a member of bargaining you may have a representative of your choosing to be present. Bargaining members
who wish to have legal representation must obtain a waiver of union representation which must be signed by
both the union reps themselves. The questions directed to you during this investigation will have direct relevance
to your official duties and employment. Please be advised this investigation may lead to disciplinary action up to
and including dismissal if it is determined you were involved in any wrongful act or omission adversely affecting
your employment. This interview may be recorded by the investigator. You must answer all questions related to
the performance of your official duties and employment with the Department of Correction fully and truthfully.
Disciplinary action including dismissal may result if you fail to fully and truthfully respond to all questions asked.
You'll be made aware of the outcome if you are the subject to the investigation and any requests for access to the
complete investigation must be forwarded to the Commissioner. Do you understand the purpose of this
proceeding?

SS: Yes. 54

¢% RH: OK. So, could you just check the yes box there? And do you understand your rights and obligations which

have been explained to you?
SS: Yes.§g

Investigator: ( ) )/-> A L A T
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L

%5 RH: And do you wish to have legal counsel or union representative present?
SS: Weli yes.
LR: Yes. 55

<¥RH: Yes, yep. Just sign here, date it and give it to Officer Russo. Thank you. Alright so just to start, what is your
name, your date of hire and uh, your shift assignment?
SS: Last name is Surriera, first name Silvia, £=r

£%RH: OK and your shift assignment?
SS: Was, uh [?7]... Oh you're talking about, oh. &S

<5 RH: You're third shift?
SS: Third shift, yes, third shift.f; .

Vse RH: OK. And are you familiar with Administrative Directive 2.17, Employee Conduct?
SS: Yes{.j .
2s
S §RH: OK. Prior to February 13", were you familiar with inmate Laboy?
$S:No.s™¢

S5 RH: No? So, was that the first time you ever interacted with her?
SS: Yes. She usually was just quiet in the unit. 55

S5RH: OK.
SS: |t was a brand-new rotation, never any issues at all. I

55 RH: OK. How long had you been in the unit prior to this happening?
SS: Uh, since the beginning of the rotationSs

SSRH: When did the rotation start?
SS: About what...

R P? ¢

5% RH: So, beginning of February?
SS: Yeah it was like the beginning of February. I~

% RH: So, you were in the unit for a couple weeks maybe? Or not even a week?
SS: Yeah. s

5/ RH: OK. OK. Um, and was Officer Ortiz your regular partner?
§S: No. 44

N
(Investigator: ( 4 )/7 ) ‘:)Z%
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< RH: OK.
SS: Um, it's an open post, | get different partr\ersf; >}

SS: Yeah. 5

&5 RH: OK. Uh, had you worked with Officer Ortiz in that unit prior to that day?
SS: Um, no | don't think so.
=5
5% RH: OK. So, prior, so, the baby was born on the 131, on the 12t she was taken to Medical...
SS: Yes. S5

55 RH: ... at 11:10pm. Um, how did that transpire? Was it from a phone, did somebody call medical?
SS: Well | was, um, touring and um, when | was coming down | saw that she was coming out. Ortiz said that she said she
was experiencing stomach pains sy

)j; RH: M-hmm.
SS' And that she called medical and that she was escorted.:g 55

35 RH: So, when you say she called medical.
SS: No, he called medicaks’s

5§ RH: He called medical? OK.
SS: Yeah. He called Medical and escorted her to medical. -~

S5 RH: OK. So, her being brought over to medical as a result of him calling medical...
SS: Yes. ¢ ¢
-#:.}

5 fRH: ...say, OK. It wasn’t clear in the report on how she got over there. | don’t know...
SS: OK. 5

5 RH: ...if she was scheduled to go over there or...
L‘ SS: No. e~
N

% RH: ...or if somebody from second shift had called.
i SS: Yeah. g

S5RH: It just said that she, | was just trying to clear that up. So...

SS: M-hmm. ¥

/TRH: ...that was a resuit of her saying something to Ortiz?
SS: Yes..Sp N

:
Investigator: k W ~ Z
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S RH: And then Ortiz called medical and OK.
SS: Yeah. &~

3 RH: OK. Thank you. Uh, so you indicated in your report that um, C-N, 'm going to say C-N for Correctional Nurse.
That's what their official title is.
SS: Yep.Sc

% RH: Correctional Nurse Simmons came into the unit at approximately 2:30...
SS: Yeah s

/q;RH: And the two of you had a general conversation...
SS: Yeah. 55

S#RH: Did either you or your partner mention inmate Laboy to C-N Simmons when she came into the unit?
SS: He was touring so he didn't speak with her. |, at that point, at 2:30, she was sleeping.5-

2 RH: Yup.
SS: Um, | think we, | just, | don’t even remember the conversation, | think we just had a general conversation. Cause |
don't even know what's going on in medical. Like what her deal was. When she came back, | asked her are you all right.
She said yeah, I'm alright. So, | didn't, | don't know what they were doing down there. But by all looks she was fine. She

was sleeping and... ¢

S RH: OK. But you don’t remember if she was asleep...
SS: I think it was...57

< RH: [??] conversation...
SS: ...no..

S

Loy .
“JRH: ...when she came in...

SS: .| think it was literally just like a general conversation, but | don't know the exact so | don't want to just say anything}//
3

s RH: M-hmm. Do you think it would stick, given the fact that she gave birth. If you had mentioned it, would it have
stuck out to you? At that point you say hey and let me ask you this. When medical comes into the unit at York. Do
they usually go cell to cell?

SS: No.
LR: NO‘ :’/5

SSRH: They, ever? Never? OK. Um so they come in, sign the log books, they don’t actuaily go cell to cell?
LR: No. ¢

§;’RH: Wow. Things have changed. Alright, um. OK. So, she came in, signed the log book. Did she, when she came
“ in, did she asl}ngy is there anything going on or just she just come in sign the book and started talking?

Investigator: K‘?)7/,4Xﬂ Y
=3

Supplemental - 0209

FEE




Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 20 of 145

AR

. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit. York Correctional Institution Page 5 of 10

Name: Silvia Surriera Date: March 23, 2018

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

/5SS: | think she just literally started talking...5 4

SZRH: OK. -
B SS: ...cause nothing even sticks out...”$”

% RH: OK.
SS: ...s0 I'm not sure. $<

4~ RH: Alright. Um, and then you indicated that at 4:30, during a tour, inmate Laboy was complaining about clear
discharge.
SS: Yeah. ¢ ¢
vy

<5RH: Did she say that to you or your partner?
SS: No, to me. She um, was sitting on the toilet and | said, um, she said | had some clear discharge, I'm like is it a lot?
She said no. So, but still obviously | had to call medical.g‘j

<5” RH: OK.
SS: Called medical. 5§

<7sRH: Alright, so, cause on the camera it looked like Ortiz had done a tour and he stopped at the cell and he kind of
talked to her for a while and when he came back he started talking to you. Then you got up and went down to the
cell. And then so it looked like you both had talked to her for a little bit. Do you remember that? So...
LR: Let me, uh..5 ¢

S5RH: Yeah, so, 4 o'clock Ortiz was doing a tour, 4:03 he paused at Laboys cell. At 4:14 he did another tour. Um,
4:36 he toured. It looked like you guys were splitting the tours up every hour?
$S: Yeah. S

5;' RH: Yeah, so one hour he’d do the tours, next hour, so he was doing the 4 o’clock tours and at 4:36 he toured and
“’ then 4:40 he stops, he went, he went, he did the up tier and bottom tier. As he was going over to the other side,
he stopped. You guys talked for a little bit and then you got up and went down to the cell. And when you came
back you picked up the phone and called medical.
$S: | could have sworn that was on a tour. S.g

55 RH: Yeah that’s...
SS: That's why 'm like... ¢ ¢

—
5 £ RH: It was definitely, so it was the 4 o’clock...
SS: 1 know for sure | went, | went to hercell... s

‘)r:
’/ RH: You definitely went down, right.
SS: ...saw her on the foilet... ¢

Investigator: ( /J) _
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37RH: So, s0, s0, it looked like he was probably saying uh...
SS: He probably got nervous, cause... 55

=5 RH: ...he asked you to go...
SS: ... she was on the toilet. So, | don't, cause technically you're not supposed to look. So..5,-

SCRH: Yep.
SS: But | know | definitely went to her cell and | asked her to describe it. 53"
S RH: Yup.
> SS: Because obviously she went to medical prior. | asked her all these questions and then called um, Nurse Michell%}/

45 RH: OK. So, let me ask you about that, when, um, when you called medical, who did you talk to in medical?
SS: Uh, Michelle. S
A

“z RH: Cause Brianna picked up the phone. Did you talk to Brianna?
SS: | don’t know if she put, maybe answered? But | know | talked to Michelle. About the discharge.;rj

5 RH: OK. Um, cause in camera, with the camera, that’s what, what it looked like was, it's hard to tell with, with, |

can’t, the phones don’t pick up what we can’t, they don’t record inter facility calls. From the cameras | can see
that you pick up the phone and | see Brianna pick up the phone on the other end. And the reason | know your
talking to her is cause you both hang up the phone at the same exact time. And after you both hang up you went
back down to Laboys cell to talk to her. So, but, | know Brianna was sitting on one side of medical, you know

medical...
SS: YeahJ §

<~ RH: ...so Brianna was sitting here. Michelle was directly across from her...
SS: Yeah<§

<% RH: And it looks like there talking as you guys are in conversation.
SS: Yeah, it had to have been like, cause with Michelle she’s was an O-B-G-Y-N Nurse. So, with this inmate, obviously

this is her expertise. SO.“fUC

Z'RH: Yup.
SS: And she said that she was ﬁnej‘/
J

<7RH: OK. So, at 4:30 you spoke to Michelle. You know you spoke to Michelle, did you know...
SS: Yes. ,

£ “RH: Do you remember Brianna answering the phone at all? Or?
SS: She might have answered the phone quickly, but, [ really... ¢

N
Investigator: ( //}
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77 RH: It's not, it's not a big, its more for the medical aspect of talking...
SS: Yeah...§ 5

S¥ RH: ...to the nurses. | mean you called medical, you did what you were supposed to do.
SS: Yeah. & S

SRH: So, it's not, like if you talked to Brianna or you talked to Michelle. Its, it’s...
SS: Yeah, | just, | remember Michelle. 5

5 RH: OK.
SS: Cause this was, all | remember is her voice... 5§

SS RH: OK. Do,...
§8S: ...and | was talking to her. ¢~

55 RH: ...do you remember exactly what you told to Michelle at that 4:30 phone call?
SS: The rough est--, It would be.../g)/

%{"RH: Well not word for word, but...
SS: Yeah, yeah, but it was like, | said she was on the toilet, she has clear discharge coming out. | don’t know what this
means, she said it's not a lot, but, she’s like no she's fine, just tell her to rest, she'll be fine. That was it. And 1 told Laboy
and then Laboy went back to bed. Throughout the night.r/

S5 RH: So, after you hung up, you went back down to the cell and told her. Did you actually, was she still on the
toilet at that point when you went back to the cell?
8S: Yes. s

5" sRH: And you tell her that, did you tell her | talked to Michelle and she said relax or, how did you relay the

information from medical to Laboy?
SS: | think ! said like um, that they said that she would be fine. Something that was just reassuring her. &~

5RH: OK. And did she say anything back?
SS: She was just like, OK. S5

SJ/RH: OK. Was her cell mate up at that point, do you remember? Was Bracy up?
SS: She randomly was up during the night, but usually she was, um, she might have been awake during that time. Cause
the light was on. So, when Laboy went to turn the light on, Bracy seemed like a little bit awake. But | was kind of focused

on Laboy. g7~

S5 RH: OK. Um, did you happen to mention at 4:40 | think, or, when was your phone call. So, Lieutenant York and
Vega came into the unit at like 4:15, did, did you happen to mention Laboy to either of them when they came in?
SS: No. S (

Investigator: ( ()8 ;( vf T ,;ﬂl
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%™ RH: OK. Um, OK. So now that was 4:40, so now were jumping. So, she went to chow...
SS: Yes. | was in the chow hall. s°¢

57" RH: You were, OK...
SS: Yeah.s” 5

$7"RH: Um, so you didn’t have any conversation when she came out of her cell when she went to chow? Did you see
her come into the chow hall?
88:Yes. J ¢

55 RH: Did she...
SS: She seemed normal... 5}~

Sr RH: M-hmm.
SS: ...went past other CO’s, sat down, ate, and went back.s.’y

£¢ RH: Didn’t say anything to anybody?
SS: Nope, | looked right at, she didn't say anything. {° s

S7° RH: OK. Um, and when you got back to the unit, um, this is now 6:30 you indicated that Ortiz called medical
again. Do you know who he talked to in medical?
SS: |, it was, um, him that called. Jg”

5" RH: Yeah that's what | said...
SS: Yeah, yeah...8

f’)(RH: ...do you know who he talked to in medical or did he say?
SS: Um, | think he was talking to Michelle. JJ~

47" RH: OK.
SS:Um. &
53

f‘,/RH: And do you know what that conversation was about or what sparked that phone call to medical again?
SS: Um, | think he got, uh, buzz in saying that she said that | have a blood clot. 5‘/(

Z5'RH: OK.
SS: So, he said I'm going to call medical. 5¢

% RH: OK.
SS: And he called medical. | went down there. | remember | went down to her cell and | said, hey what's the deal and
she's like, oh 1, | have, you know a blood clot. She’s sitting on the toilet, so I'm like alright. Let me go back up and talk with
him. He said that Michelle said, um, that, she’ll be seen by the nurse in the morning, for this. And so, | went down to the

Investigator: ( /4‘4 - )/g(:"ﬁ/

Supplemental - 0213




A

et 4

Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 24 of 145

. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution Page 9 of 10

Name: Silvia Surriera Date: March 23, 2018

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

cell to tell Laboy and I said that um the nurse said that you will be seen during day shift. She kind of looked in discomfort,
like really. I'm like that's what they said. She’s like alright and she was on the toilet. And then | remember getting a buzz
on the panel and it was yelling.SS*

%’ RH:OK.
SS: So, | was like what's going on and | heard I'm having a baby. So, | ran down there, look into the cell and Laboy is
holding a baby and her roommate is standing right next to her about to just grab the baby. And | call a code white, open
the cell go in there, um, she starts leaning against the counter, her roommate takes the baby. I'm looking at the baby, its
crying then staff starts coming in. 55

<" RH: OK. They don’t teach you that in the academy, huh?
SS: Uh. s

3¢ RH: No, they don’t.
JB: Do you have kids?
SS: No. <57

S5 RH: OK, um, so a question | had was, so, the calls to medical, do you know why nobody put them in the log
book? In the unit log?
SS: Well at first when | got the discharge, she, dismissed it as something normal, its fine. To me that was just, it wasn’t
anything serious that | could, Ortiz was the one that called for blood clot. Because once the code had happened | was
down there so | didn’t see what he had written in the log book. 55~

S5 RH: Yup. OK. Uh, after the code, after the whole thing transpired. Did you talk to anybody from medical
afterwards?
SS: No. 5:¢

£.5 RH: So, you didn’t talk to Michelle or Brianna?
SS: No, they um, they came to the code. Brianna was outside, Michelle was in the cell.dej

5% RH: Right, OK.
SS: But other than that,HS*(-,

5V RH: You didn’t have any other conversation with either of them after that?
$S: No, no. < 5
S5 RH: Do you have any questions?
JB: [??
B:[7?7] - 5

c_f{; RH: OK. Um, so just two standard questions that you’ll hear if you ever have to go through this again. Every
Security Division interview ends with these two questions. Are you aware that the employee assistance program
is available t/o,you 24/7 at 1-888-EAP-1060.

SS: Yeah. 35 o~

Investigator: { %ﬂ )Zu/_%
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QTRH: OK. And do you have anything else to add to the interview?
SS:No. 5§ ¢

- 3
< ~*" RH: OK this con---...

JB: | just have once question. .
/ 9 55

e

= 7RH: Oh, you do, ok.
JB: How many times did you call medical?
SS: Me? ?‘5

N

23 JB: Yeah.
SS: | called for the discharge.
B

/5 JB: OK, s0 just once?
SS: Yes. ¢~

557 JB That's all.
RH: OK, this will conclude the interview...//,:{\

S JB: Thank you.
~7 RH: ... of Officer Surriera. Captain Hartnett signing off, time is 6:21am.

S};

: Investigator: ( %M )/ Lot
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Employee’s Rights and Responsfibilities

Acknowledgement e
Connecticut Department of Correction
Employee name: Alberto Ortiz Title: Correction Officer
Address: York Correctional Institution Employee number: 159563
Case number: SD 18-017 Incident date; February 13, 2018
Date of interview: March 23, 2018 Time of interview: 6:30 am [} pm

Name and rank of interviewer: Captain Robert Hartnett

Place of interview: Investigative Office

Names of other persons present :

C/O Russo (NP-4 Union Representative)

The purpose of this interview is to gather facts regarding a matter about which you may have relevant or pertinent
information.

If you are a member of a bargaining unit, you have the right to have a union representative present. If you are
not a member of a bargaining unit, you may have a representative of your choosing to be present. Bargaining
unit members who wish to have legal representation must obtain a waiver of union representation signed by both
their union representative and themselves.

The questions directed to you during this investigation will have direct relevance to your official duties or
employment. Please be advised that this investigation may lead to disciplinary action, up to and including
dismissal if it is determined that you engaged in any wrongful act or omission adversely affecting your
employment.

This interview may be recorded by the investigator.

You must answer all questions related to the performance of your official duties and employment in the
Department of Correction fully and truthfully. Disciplinary action, including dismissal may result if you fail to fully
and truthfully respond to all questions asked. You will be made aware of the outcome if you are the subject of
the investigation. Any request for access to the completed investigation must be forwarded to the Commissioner.

/
Do you understand the purpose of this proceeding? E{Yes [ No
2
Do you understand your rights and obligations as they have been explained to you? E/]/\Cles ] No
i | unsel or a union regresentative resent? Yes No
Do you wish to have legal counsel or a u ?/p/} }I,\ p B/l OJ

Employee signa

1
O T alalas
Witness: % / Date: 7-2.7 - )1}7
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Interview Statement 5&11132%3
Connecticut Department of Correction
Facitity Unit: York Correctional Institution Page: 1 of 12
Name: Alberto Ortiz Date of birth:
Interview Status: Employee [ Inmate Position: Correction Officer
Gender: Male Race: Case number: SD 18-017

Previously Interviewed: [] Yes No

Nature of Interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

The following statement is made without threat or promise of any benefits to me. | have submitted and read
this statement and it is true to the best of my knowledge.

Interviewee Signature: Date: March 23, 2018
Investigator: Time: 6:30am
9 Coolin Loloerd  Machdd

RH: Robert Hartnett, Captain, Security Division
AO: Alberto Ortiz, Officer

LR: Lou Russo, Officer, MP-4 Representative

JB: Jennifer Benjamin, Doctor

RH: This is Captain Hartnett signing on, todays date is March 23, 2018, the time is 6:30am, this is Security
Division Investigation 18-017. We are at the York Correctional Institution, uh, for the interview of Correctional
Officer Alberto Ortiz. Present for this interview are Officer Ortiz, Officer Lou Russo here as MP-4 Union rep, and
Doctor Jennifer Benjamin is here for D-0-C as well. Officer Ortiz, the purpose of this interview is to gather facts
regarding a matter of which you may have relevant or pertinent information. If you’re a member of a bargaining
unit, you have a right to have a union representative present. If you’re not a member of a bargaining unit, you
may have a representative present of your choosing to be present. Bargaining unit members who wish to have

legal representation must obtain a waiver of union representation signed by both the union reps and themselves.

The questions directed toward you during this investigation will have direct relevance to your official duties or
employment. Please be advised this investigation may lead to disciplinary action, up to include dismissal if it is
determined you engaged in any wrongful act or admission adversely affecting your employment. This interview
may be recorded by the investigator. You must answer all questions related to the performance of your official
duties and employment with the Department of Correction fully and truthfully. Disciplinary action include
dismissal may result if you fail to fully and truthfully respond to ali questions asked. You'll be made aware of the
outcome if you are the subject of the investigation and any requests to the complete investigation must be
forwarded to the Commissioner. Do you understand the purpose of the proceeding?

AO: | do.

RH: OK, just check that yes box there. Do you understand your rights and obligations that have been explained to

you?
AO: | do.

RH: And do you wish to have legal counsel or union representative present?
AQ: | do.

" RH: Just, uh...
LR: Yep.

‘Investigator: ‘ ’é 22 5{
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Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution \E\ge 2 of 12
Name: Alberto Ortiz Date: March 23, 2018

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

RH: Sign here and date it. Alright, so, just to start, what is your name, date of hire and your current facility and
shift assignment? Obviously, your current facility is York.
AO: My names Alberto Ortiz, | was hired on February 7,2014.

RH: And shift assignment is third?
AO: 1 am on third shift.

RH: OK. And are you familiar with Administrative Directive 2.17, Employee Conduct?
AO: lam.

RH: OK. Uh, prior to February 13, were you familiar with inmate Laboy?
AO: | am only familiar with her because 1 was in that unit for the previous rotation.

RH: OK.
AO: So...

RH: So, you knew who she was?
AO: | knew who she was...

RH: And she was pregnant, obviously...
AO: At the time, yes.

RH: OK. Do you ever have any issues with her?
AO: Never.

RH: OK.
AO: No.

RH: Um, so the day before, so February 12, um, you ended up taking inmate Laboy over to medical, right. At
41:10pm, 'm just trying to clarify. How did that happen? Was that, it wasn’t clear on how, how she got, why she
went over, did, did, second shift call, did you call? What happened to get her over there?

AO: No, um, | started the shift. Um, a few minutes after that, um, she had told, uh, my partner that she wasn't feeling
good. When she was touring.

RH: OK.
AO: Um, and | called medical, | was the number one officer that night, so | called medical and told her the situation and
that | would be escorting her down.

RH: OK. Who did, when you called medical, who picked up? That first, at 11:107?
AQ: Uh, | believe it was Michelle.

TN

=
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Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional institution Page 3 of 12

Name; Alberto Ortiz Date: March 23, 2018

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

L

RH: OK. And, so you told her, hey, inmate Laboy is complaining of discomfort?
AO: Correct.

RH: OK. And did, what did Michelle say?
AO: Um, to bring her down.

RH: OK.
AQO: You know.

RH: So, you called, said hey, Laboy is complaining of discomfort. Michelle says bring her over?
AOC: Right.

RH: OK. So, and then, where did the wheel chair come from? | know when you got into medical, she was ina
wheel chair. Was there one in the unit? Did you...
AO: There was one in two south.

RH: OK.
AO: So, | went and grabbed i, brought it over.

RH: OK.
AO: And...

RH: Was that your decision to bring her over in a wheel chair or was that just, did medical say to bring her over
like that or?

AO: | don’t remember if they asked or they didn't. | just knew she was pregnant, um, and if they did ask then that was the
direction that | followed.

RH: Yep. That’s fine, | was just curious...
AQ: Right.

RH: Obviously it looks good at this point.
AQ: Right.

RH: So yeah, so that was, uh, York is 11-7?
AQ: Yeah.

RH: So, the very first tour, Surriera did the first tour? She said hey, that was the call?
AO: Correct.

RH: OK. And then you called, Michelle picks up said bring her over. You brought her over and then you brought
her back, obviously after, after the...
AO: | escorted her back.

investigator: ( 7 Z /fwg# ),(,/
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RH: OK. While she was in medical, did you hear any of the interaction between Ms. Laboy and Michelle?

AO: | did. Briefly when | first got there. You know because | escorted her down, told her what was going on. Um, and uh,
the nurse pretty much told me that she had gotten reports of her earfier, um, in the shift, the prior shift of her complaining
similar situations. Um...

RH: So, Michelle said that during second shift, they had been calling also?
AO: Right, not too sure if it was all on second or throughout the day.

RH: OK.
AO: You know. Um, that they had other complaints about her complaints.

RH: OK.
AO: You know, regarding her health.

RH: OK.
AO: Um.

RH: And while she was in medical, did you see any of the treatment? Was there, did you see her take vital
signs...?
AO: 1 did.

RH: OK.
AO: | did. She took her vitals...

RH: Did she take like a fetal heart rate do you know? Do you know what that? Did they do anything with her
stomach? Did they...
AO: Nah, she sat in the chair. | know she did her blood pressure and the couple of the generic things that they do.

RH: OK.
AQO: Um and she told her that she wasn't going to have the baby.

RH: At one point when I'm looking at that camera, the view that | see is just, basically the medical desk. Uh, and
when you came in, you came in with the wheel chair, if 'm looking at it. So, from my left, you came in with her
and she went over and sat in the chair and they brought over a vital sign. At one-point Michelle and Ms. Laboy
got up and walked back over to where you had come in from. Where, was there an exam room over there or
something like that? Did she take her over, do you know where they went?

AO: 1 don't know where they went, but | know that she gave her the direction to walk back.

RH: Yup.
AO: You know, so we didn’t use the wheel chair for her on the way back.

RH: Yeah.
AO: She said that it was better for her pregnancy to kind of just, walk back.

=
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Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional institution Security Division Investigation 18-017

RH: OK.
AO: Um...

RH: OK. I was just curious to what was over there. Cause I don’t, | know that she got up and went and Laboy
followed her and then like a minute later they came back and she sat back in the chair and they brought her over
a pitcher of water and | think some towels or something like that.

AO: OK.

RH: | just don’t know...
AO: Those are the things that she...

RH: Yeah...
AQ: ...gave her.

RH: Pm just not sure where they went at that point. So that's why, | don’t know if you, remember?
AO: No, no.

RH: OK. OK. Um, and then did you hear any specific instruction that Michelle gave to inmate Laboy at that time at
11:10?

AQ: She just basically told her that she wasn't going to give birth any time soon. Um, to relax, take it easy. Um, to drink
the water. Um, just the direction that she gave her with the things that she gave her.

RH: And...
AQ: Pretty much.

RH: How did inmate Laboy seem at that point when, after going down? Was she ok, was she still mad, or?
AO: She was never mad, she was just in discomfort.

RH: OK.
AO: You know, her first kid from what | had gathered...

RH: Yep.
AO: So, she was just...

RH: OK. In your report you indicated that a nurse came into the unit at 2:25am, do you know which nurse came
in?
AO: Um, her, her name, her name is Brianna | believe, 'm not so sure.

RH: OK.
AO: You know. Um...

Investigator: (/ ]/ o )/_,7 |74
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RH: You indicated you were touring a unit when, when she came...
AO: | was, | had just started touring. Um...

RH: Did you speak to her at all?
AO: 1 did not.

RH: OK. Cause | know she was in the unit for quite a while. | actually, you actually finished your tour before she
left with Surriera, so | just didn’t know if you mentioned anything, if you talked to her.
AO: No.

RH: OK.
AO: No.

RH: Do you know if your partner said anything to her, about Laboy? Was Laboy ever mentioned to Brianna?
AO: Not that P'm aware of.

RH: OK. Um, and then, so at 4:30am, the nurse was called again because inmate Laboy was complaining about
fluid discharge. Who ended up calling medical at that point?
AO: | believe it was Officer Surriera.

RH: OK. And, do you know who, which nurse Officer Surriera talked to in medical?
AO: | believe she spoke to Michelle again.

RH: OK. Um, so do you know what the nurse told Officer Surriera during that conversation?
AO: From what | know from that night she just pretty much told her that, that it was gonna be ok, to relax that nothing was
different or not normal or 'm not...

RH: OK. And, um, so after the phone call, what was conveyed back to inmate Laboy? Like what, so Surriera
hangs up the phone and then she goes back down to the, do you know what she said...?
AO: |, |, | don’t know what she said.

RH: OK.
AO: Because it was through the...

RH: Did Surriera tell you what the nurse told her? Basically, said just to relax or something like that. So, hey,
that's what they are saying, just relax?
AQ: Yeah. That she wasn't going to have a baby, tonight. Or...

RH: OK.
AO: It was pretty much.

RH: Do you know why, why that call to medical wasn’t put in the log book?
AO: 1 don't.

Investigator: |
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RH: OK.
AO: | don't and again some of the things, that we, um, experienced that night, were first time things...

RH: Yup.
AO: We were advised on how to handle certain situations after.

RH: OK.
AO: You know, maybe a little differently, as far as we were concerned we had spoken to medicat and medical gave us the
reassurance that everything was good. So that's what we did.

RH: OK. Sure. Um, did you happen to mention inmate Laboy to either Lieutenant York or Lieutenant Vega when
they came into the unit? | think they came in at like 4:15, like 15 minutes before the call.
AO: Right.

RH: Did you talk to the brass about hey, there’s inmate Laboy, no?
AQ: Did not.

RH: OK. Um, so then and she ends up going to chow.
AO: She did.

RH: And when she was released did she say anything to you before she went over or after she came back?

AO: When she came back, | stopped her at the top of the stairs before she went down to the F tier, and | asked her if she
was ok. | noticed that she walked to chow so are things better. She just pretty rmuch told me from what | remember that
she was still in discomfort, she was doing what the nurse asked her to do. Which was walk, she was hungry, so she went
to chow.

RH: OK. And then in your report, you indicated you called medical again around 6:30am.
AQ: Correct.

RH: Um, who did you talk to in medical?
AO: | spoke to, um, Officer Maddox first.

RH: OK. Makes sense, good.
AO: [?7]

RH: So, 'm not going crazy, so, |, based on the initial incident report there was a question. You said you had
called medical and they wanted me to find the phone call. So, | found the, the 4:30 one was easy to find. That 6:30
one was a littie difficuit because the first one, Surriera when she called, uh, I can, | see on camera that Nurse
simmons picked up the phone. 1 can see them both hang up the phone call at the same time. So, this was a little
different. What | thought happened was when you called, the officer picked up the phone at the, at the, and then
Michelle came over and took the phone from the officer?

AO: Right.

\_\Estigator: ( JZ/YM 4\
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RH:
AO:

RH:
AO:

RH:
AO:

RH:
AO:

RH:
AO:

RH:
AO:

RH:
AQ:

RH:
AC:

RH:
AO:

RH:

OK.

What happened was that it was pretty chaotic around...

Yup.

...when that whole thing happened. | called and just out of nervous, | called four south.
Yup.

Instead of calling the direct nurses station.

Yep.

Yeah, | called there...

Yeah.

She’s right behind there.

Yeah.

You know...

That’s fine.

| called...

Literally...

...but | literally thought 4-9-1-0 and was like hey, she's bleeding or blood or whatever the clots was going on.
Yup.

That's what i did.

Yup. That's fine, | mean literally from Officer Ma--, so | didn’t know who was the Officer was that picked up

the phone, but Officer Maddox, where she was sitting, Michelle was like basically...

AO:

RH:
AO:
RH:
AQ:

RH:
AO:

Pretty much.

...where the door was.
Pretty much.

OK. So, Maddox picks up the phone, you told her, and then Michelle came and took the phone from Maddox.
Correct.

And what did, what was the conversation between you and Micheile at that point?
Um, the conversation was her giving me directions. Um, as to, what to tell her. You know?

investigator: ( 9 Z/‘{ > S ,p’/
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RH: How was Michelle’s tone...

JB: What did you tell Micheile? What you [??]

AO: |, first | told Maddox, | said, um, she's bleeding, blood clots, that's what's going on right now. And Maddox said send
her now, or send her or something like that and um, and then the phone was taken from her by Michelle.

RH: OK. SO then, how was Michelle’s tone with you. Was she polite, was she professional or was she upset that
you had called again?
AO: She was, uh, she seemed like she was caught up in the moment too. You know?

RH: OK.
AO: She did tell me to tell her to refax that, um, that she was passing the information over to the A-P-R-N nurse that was
coming in and that they would examine her or call for her, whenever that was, you know?

RH: OK. After the phone call was over, who relayed that information to inmate Laboy?
AO: Um, that part right there’s kind of, not a blur, but it was like bang, bang, bang, one thing lead to the next. You know?

RH: OK.

AO: Um, so, | don't know if we ever got to relay that message because, a minute or couple minutes after | got off the
phone, you know it was all the chaos was going on through the speaker. That's when | found out that. So, | had sent, |
sent Surriera down and | told her that if it seems like a code, just call it. You know?

RH: 'm sorry, ’'m sorry, | missed that part.
AO: She ran down.

RH: | missed that whole, you said that if it seems like a code, call, at 6:30, when you called?
AO: When | called...

RH: So, they...
LR: When she was buzzing you.

RH: She buzzed the panel...
LR: Yes, yes, but this is before when you called medical with the blood clot.
AO: Right.

LR: Those are two different times, right?
AO: Um...
JB: It was close.

AO: Yeah it was close, but by the time this happened and that happened, you know, 'm just telling you what | remember.

RH: Yeah.
AQ: ...from February 13"
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RH: And, and, and, the time, so | know you said 6:30, its, I'm not nit picking the time...

AO: Right.

RH: It probably could have felt all really close. But your actual phone call to Michelle was at 6:16. Um, well
actually 6:15 is when Maddox picked up and then Fialla picked up at 6:16. The code was at 6:41.

AO: 6:41.

RH: | mean 6:16, 6:30, | mean it’s, I'm not.
AO: Sorry.

RH: Its...
AO: Yeah.

RH: You called. That's, that’s....
AQ: Right.

RH: ...the important part. So.
JB: Let me ask you a question.
AO: Sure.

JB: Did Michelie mention, um, anything about staffing being short staff?
AQ: Not to me.

JB: OK.
AO: You know, that was never a topic of conversation...

JB: OK.
AO: ... you know that |, never.

RH: And then again, so that call which you say is 6:30 in your report, um, you didn’t put that in the log book

either. Do you know why it wasn’t logged in there...?
AO: The, | thought...

RH: The second call. That, so that we had the...
AO: No actually the third...

RH: The third. The third call yeah.
AO: | thought, | thought...

RH: First call was 11:10...

AO: | thought the third call was logged, you know. | thought that at 6:30, um, 1 put in there that um, medical was called due

to blood clots or whatever with inmate Laboy. | thought I put that in there.
TN
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RH: OK.
AO: You know. Um, so, if it's not in there then now I'm like baffled by it because | thought it was in there and | thought that
it was actually part of it. The only time that anything was ever brought to our attention was actually was that middle one.

RH: Lets see, [??]. So, uh, this was [??].
JB: Was it like, after the code?

' RH: The code was, no, no.

AO: And that 6:30 tour that was split...

RH: Yeah.
AO: | know | did the other side and Surriera did, you know what | mean.

RH: At, and | mean, | just didn’t point out to Officer Surriera, can you please convey the message that Pm
impressed with the amount of tours. You guys were on the money for tours.
AO: No really.

RH: | think sometimes it was before 15 minutes was up, you guys were up and...
AO: Right.

RH: I was like, they must have an alarm set, you guys would be sitting there talking and boop, jump up and get on
a tour. Good job on the tours.
AO: Thank you.

RH: Um...
AO: We're in there again tonight.

RH: Yeah. You guys, you did a good job. It was good, so.
JB: They work together.

RH: It was an hour, you guys were splitting them up every hour.
AO: Yes.

RH: Yeah. Um...
JB: When he went down the, the tier, he talked to the inmate, he would go to the officer and have a conversation.

RH: Yeah that conversation at 4:30, | know you were doing the 4 o’clock tours, you stopped at the cell fora while
and on the way back to go to the other side. You talked to Surriera, then she got up and went down there to talk.
JB: Went down there...

RH: Right, that’s wheh the call, she went and got back and called.
JB: Yeah.

T
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RH: My last question is after the code was called, did you have any conversations with any of the medical staff?
AO: After?

RH: After.
AQ: None.

RH: OK.
AO: None.

RH: OK. Do you have anything eise?
JB: No.

RH: Alright. Do you have anything you want to add to the...?
AO: No.

RH: OK. And just last question, you are aware of the employee assistance program is available to you 24/7 at 1-
888-EAP-1060.
AQ: | appreciate it.

RH: It’s just a common question we always ask. You appreciate it, do you need the number?
AO: | don’t, no.

RH: OK.
AO: No. It was already given to me by brass.

RH: OK.
AO: So, I'm all set.

RH: OK.
AQ: Thank you.

RH: This will conclude the interview of Officer Ortiz, this is Captain Hartnett signing off, time is 6:51am.

N
- Investigator: (/ /Z/ 7 g /‘/ﬁ/
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Employee’s Rights and Responsibilities
Acknowledgement
Connecticut Department of Correction

CN 11001
REV 9/1/11

Employee name: Maddox, f)?,‘\ dra Title: Correction Officer

Address: York Correctional Institution Employee number. |47 178"

Case number: SD 18-017 Incident date: February 13, 2018

Date of interview: March 28, 2018 Time of interview: 6:30 X am [] pm

Name and rank of interviewer: Captain Robert Hartnett

Place of interview: Investigative Office

Names of other persons present :

C/O Russo (NP-4 Union Representative)

The purpose of this interview is to gather facts regarding a matter about which you may have relevant or pertinent
information.

If you are a member of a bargaining unit, you have the right to have a union representative present. If you are
not a member of a bargaining unit, you may have a representative of your choosing to be present. Bargaining
unit members who wish to have legal representation must obtain a waiver of union representation signed by both
their union representative and themselves.

The questions directed to you during this investigation will have direct relevance to your official duties or
employment. Please be advised that this investigation may lead to disciplinary action, up to and including

dismissal if it is determined that you engaged in any wrongful act or omission adversely affecting your

employment.

This interview may be recorded by the investigator.

You must answer all questions related to the performance of your official duties and employment in the
Department of Correction fully and truthfully. Disciplinary action, including dismissal may result if you fail to fully
and truthfully respond to all questions asked. You will be made aware of the outcome if you are the subject of
the investigation. Any request for access to the completed investigation must be forwarded to the Commissioner.

Do you understand the purpose of this proceeding? ,@7 Yes [} No

Do you understand your rights and obligations as they have been explained to you? XYes [] No

Do you wish to hav/ef&eg\al counsel or a union representative present? B Yes [] No
| )

Employee éign@urggwwmé Date: :7.) 7% lg

Witness: uﬁ/} Q ) Date: ¢_7 9~ 4
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interview Statement 5&11182,2@
Connecticut Department of Correction
Facility Unit: York Correctional Institution Page: 1 of 4
Name: Sondra Maddox Date of birth:
Interview Status X | Employee Inmate | Position: Correction Officer
Gender: Female Race: Case number: SD 18-017
Previously Interviewed: yes no: X

Nature of Interview: Investigation into the circumstances leading to IM Laboy giving birth in her cell.

The following statement is made without threat or promise of any benefits to me. | have submitted and read
this statement and it is true to the best of my knowledge.

Interviewee Signature: Date: March 28, 2018
Investigator: Captain Hartnett Time: 6:30am
Statement:

CH — Capt. Robert Hartnett
SM - CO Sondra Maddox
LR — CO Lou Russo (NP4 Union Representative)

Sign on procedures by CH and advisement of employee rights and responsibilities given by CH to SM.

CH - So just to start, what is your name, your date of hire and your shift assignment?
SM — My name is Sondra Maddox and I was hired as a Correctional Officer 3/17/2017. My date of hire was 9/18/2016, though for
DOC.

CH - As what?
SM — Correctional Vocational Instructor.

CH — And was that at York also?
SM — MacDougall-Walker.

CH — Ok, and your current shift assignment?
SM — Shift? Third.

CH — So, you worked in the Medical Unit the night that this happened, February 1307
SM — Yes.

CH — And, how many officers are assigned to Medical?
SM — Two, unless we go over a certain number, right?

LR - Yes.

SM — Bur it’s normally two.

CH — And the shift is 11 fo 77
e}

Investigator: ( %/774 By ‘/Z?/
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. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution Page g of 4

Name: Sondra Maddox Date: March 28, 2018

Case number: SD 18-017

Nature of interview: Investigation into the circumstances leading to IM Laboy giving birth in her cell.

SM — 11pm to 7am.

CH - Ok, do you remember Inmate Laboy coming over in the beginning of the shift?
SM ~ Yes.

CH - Ok, just tell me what you observed when she came over.
SM — The officer brought her over in a wheel chair.

CH - Do you remember which officer?
SM - Officer Ortiz.

CH - Ok.
SM — The Inmate complained of labor pains and the nurse assessed her to the right of our Officers’ station.

CH - Do you remember which nurse assessed her?
SM — Her first name is Michelle, I do not know her last name.

CH - Ok.
SM — And then she sent her back to the unit. She had come in the wheel chair, she told her she had to walk back to the unit.

CH - Ok. Did you hear anything else about their interactions?
SM — The only other thing I heard her say was that she, Ortiz was concerned she was going to have the baby and she confirmed that
there was no way she could be in labor. She was 8 months pregnant and that the baby was not going to be born in the unit.

CH - Ok.
SM — Those were her specific words.

CH — Did you notice at any point when they walked to an exam room?
SM — They did go to an exam room and then I toured, so I can’t tell you how long they were in there, or what they did.

CH - Ok.
SM — I did ask if she was able to do an exam, a cervical exam, because I myself have had 4 children and she said they weren’t
allowed to do that. So, that’s the only question I asked her and then the Inmate was sent back to the unit.

CH — And then, do you remember, so at approximately quarter to 5 in the morning, Officer Surriera called the unit?
SM ~ Yes.

CH — Do you remember who she spoke to?
SM — She spoke with Michelle.

CH - Ok and did you hear any of that conversation?

Investigator: ( ZW:) )/ _— f
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. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution Page 3 of 4

Name: Sondra Maddox Date: March 28, 2018

Case number: SD 18-017

Nature of interview: Investigation into the circumstances leading to IM Laboy giving birth in her cell.

SM — I didn’t, ] wasn’t aware that it was Surriera on the phone, but 1 knew it was someone from that unit because Michelle stated, “1,
] told you when, 1 told Officer Ortiz when he came down here burning the wheels off the wheel chair that there was not gonna be a
baby born in your unit tonight. She’s not in labor.”

CH - Ok.
SM — And she reassured her that she had been a labor and delivery nurse for 14 years and she knew that the Inmate was not going to
have a baby.

CH — Ok, perfect. And then at about 6:15 Ortiz called the unit. Did you answer the phone?

SM — I answered the phone. I think that he was probably a little nervous at that point and called my line instead of the nurses’ line by
accident. 1don’t know, but when I answered, he’s like, “Oh my God, Maddox.” Like he, I think he was looking for the nursing staff
and he’s like, “This Inmate is having blood clots.” And I was like, “Oh my God, you probably should send her.” You know, with
my births, I experienced the same thing. So I was like, “You should send her, you should send her.” And Michelle actually grabbed
the phone from me and took over the conversation and told him that if there was blood clots the baby would be coming soon so
there’s no way there’s blood clots. And within minutes, Officer Surriera was calling a Code White over the radio.

CH ~ Ok, do you remember any conversation that Michelle may have had with either of the other nurses at that point?

SM — No, I don’t even, 1 wasn’t aware of the other nurse in the unit, because Michelle was with, on that side in 4 South all night.
The other nurse was back and forth between 4 South and 4 North. So, I didn’t even realize who the other nurse was until they all
went running to the Code.

CH — Ok, after the Code was over, were you there when they came back?
SM — No, I wasn’t.

CH - Ok.
SM — It was at the end of shift.

CH - So you didn’t speak to any of the nurses after the fact?
SM — No, I never saw them because 1 went home for the day.

CH - So, do you have any general impression of how Michelle handled that incident that night?

SM — I thought that as a nurse, she could have been a little more compassionate. But, overall I thought, you know, I trusted that she
knew what she was doing. She kept confirming that, you know, she had experience in labor and delivery. So, I mean, I'm not a
nurse, | can’t...

CH - But you specifically remember her saying, mentioning on the phone to Ortiz, “If she’s having blood clots, the baby’s
coming, that means the baby’s coming. And she’s not delivering.”

SM — Right. She said, “There’s no way she’s having blood clots. Because if she was having blood clots, if there were blood clots the
baby would be coming.”

CH - Ok.
SM — And literally, the baby came.

o
Investigator: ( }Z’L D,Z‘ - 2)‘/ 1
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- CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution Page Y of 4

Name: Sondra Maddox Date: March 28, 2018

Case number: SD 18-017

Nature of interview: Investigation into the circumstances leading to IM Laboy giving birth in her cell.

CH — Ok, do you have anything else you want to add to your interview statement?
SM —No.

Sign off procedures by CH and interview concluded at 6:35am.

Investigator: ( / /’34_# /A
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Empioyee’s Rights and Respohsibilities

Acknowledgement o oy
Connecticut Department of Correction
Employee name: Scott York | Title: Correctional Lieutenant
Address: York Correctional Institution Employee number:
Case number: SD 18-017 Incident date: February 13, 2018
Date of interview: April 10, 2018 Time of interview: 10:30 O am pm

Name and rank of interviewer: Captain Robert Hartnett

Place of interview: Investigative Office

Names of other persons present

The purpose of this interview is to gather facts regarding a matter about which you may have relevant or pertinent
information.

If you are a member of a bargaining unit, you have the right to have a union representative present. If you are
not a member of a bargaining unit, you may have a representative of your choosing to be present. Bargaining
unit members who wish to have legal representation must obtain a waiver of union representation signed by both
their union representative and themselves.

The questions directed to you during this investigation will have direct relevance to your official duties or
employment. . Please be advised that this investigation may lead to disciplinary action, up to and including
dismissal if it is determined that you engaged in any wrongful act or omission adversely affecting your
employment.

This interview may be recorded by the investigator.

You must answer all questions related to the performance of your official duties and employment in the
Department of Correction fully and truthfully. Disciplinary action, including dismissal may result if you fail to fully
and truthfully respond to all questions asked. You will be made aware of the outcome if you are the subject of
the investigation. Any request for access to the completed investigation must be forwarded to the Commissioner.

Do you understand the purpose of this proceeding? & VYes [ No
Do you understand your rights and obligations as they have been explained to you? [d-Yes [ No

Do you wish to have legal counsel or amentaﬁﬁgféé,ent? [Yes [ No

Employee signature:f;\@ 9 :e ,E /Qé/g Date: L /,, 1O~ | i(_

Witness: C/& ‘-gﬁQ \%L cIe - ppeg Date: ‘{/b///ﬁoLﬁ*
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. CN 11002/1
Interview Statement REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility Unit: York Correctional Institution Page: 1 of 2
Name: Scott York Date of birth:

Interview Status X | Employee Inmate | Position: Correctional Lieutenant
Gender: Male Race: Case number: SD 18-017
Previously Interviewed: yes no: X

Nature of Interview; Investigation into the circumstances leading to IM Laboy giving birth in her cell.

The following statement is made without threat or promise of any benefits to me. | have submitted and read
this statement and it is true to the best of my knowledge.

{
Interviewee Signature: é& cbé‘j L/J/A__’/ Date: April 10, 2018

Time: 11:00pm

Investigator: Captain Hartnett

Statement:
“l(Q — What is your name, date of rank and shift assignment?
A — Scott York, third shift Lieutenant, December 8, 2017, u/ [

'v(LQ — How long have you been assigned to YCI?

A — Over twelve years. dr

£ Q — Are you familiar with Administrative Directive 2.17, Employee Conduct?
A—Yes. ‘€

i/ Q — You were on duty February 13, 2018, assigned as the West side supervisor, correct?
A-—Yes. il

\J(Q — Why didn’t you complete both required tours of 2 North that night?

A — 1 caught a package, it was YC1-2018-02-036 and 11:52 was the time of the incident. I was working on the
package and wasn’t able to complete both tours. ¢

b(LQ — When you entered 2 North at approximately 4:15am, did either CO Surriera or CO Ortiz mention
any issues with Inmate Tiana Laboy to you or Lt. Vega?

\_Iilfstigator: Q /)/L)/ 2%(
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. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit; York Correctional Institution Page of 2

Name: Scott York Date: April 10,2018

Case number: SD 18-017

Nature of interview: [nvestigation into the circumstances leading to IM Laboy giving birth in her cell.

A — Absolutely not and we were in there for several minutes. s

\L Q — Do you have anything to add to this interview?
A —No. (P

pi

Investigator: w( 5%\
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Employee’s Rights and Responsibilities

Acknowledgement B o
Connecticut Department of Correction
Employee name: Welbi Vega Title: Correctional Lieutenant
Address: York Correctional Institution Employee number:
Case number: SD 18-017 Incident date: February 13, 2018
Date of interview: April 10, 2018 Time of interview: 11:00 ] am pm

Name and rank of interviewer: Captain Robert Hartnett

Place of interview: Investigative Office

Names of other persons present

The purpose of this interview is to gather facts regarding a matter about which you may have relevant or pertinent
information.

If you are a member of a bargaining unit, you have the right to have a union representative present. If you are
not a member of a bargaining unit, you may have a representative of your choosing to be present. Bargaining
unit members who wish to have legal representation must obtain a waiver of union representation signed by both
their union representative and themselves.

The questions directed to you during this investigation will have direct relevance to your official duties or
employment. Please be advised that this investigation may lead to disciplinary action, up to and including
dismissal if it is determined that you engaged in any wrongful act or omission adversely affecting your
employment.

This interview may be recorded by the investigator.

You must answer all questions related to the performance of your official duties and employment in the
Department of Correction fully and truthfully. Disciplinary action, including dismissal may result if you fail to fully
and truthfully respond to all questions asked. You will be made aware of the outcome if you are the subject of
the investigation. Any request for access to the completed investigation must be forwarded to the Commissioner.

Do you understand the purpose of this proceeding? [Z/Yes [ No
Do you understand your rights and obligations as they have been explained to you? E]/Yes ] No

—
Do you wish to have legal coun@on rege;@ive present? B/Yes ] No

Employee signiture:?%é//;%ﬂ Date: /, /,// / o |

Witness:ﬂ % Cse ~ P E Date: ‘ZAO//Z,O( i

- (
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Interview Statement é:E[\\l/11110/g/2E§19
Connecticut Department of Correction
Facility Unit. York Correctional Institution Page: 1 of 2
Name: Welbi Vega Date of birth:
interview Status X | Employee Inmate | Position: Correctional Lieutenant
Gender: Male Race: Case number: SD 18-017
Previously Interviewed: yes no: X

Nature of Interview: Investigation into the circumstances leading to IM Laboy giving birth in her cell.

The following statement is made without threat or promise of any benefits to me. | have submitted and read
this statement and it is true to the best of/ my I/(ywlﬁ@e.
e

Interviewee Signature™\ / /// / Date: Aprii 10, 2018
yu/ (/Q"’_"

Investigator. Captain Hartnett Time: 11:15pm

Statement:
JQ — What is your name, date of rank and shift assignment? W \/
A — Welbi Vega, date of rank is March 30, 2017, and I’'m assigned to third shift.

Q - How long have you been assigned to YCI? J

\})’ A — About 14 years. W

$ — Are you familiar with Administrative Directive 2.17, Employee Conduct? W \/

Q\K A —Yes.

? —You were on duty February 13, 2018, assigned as the West side #2 supervisor, correct? \]

N W
A —Yes.

Q — Why didn’t you complete both of the required tours of 2 North that night?

\{ A — I was working on numerous packages that night. I had assisted Lt. York with an escort to Mental Hea\lfh
\}\" carlier in the shift. We tried to get through the units and get back to my packages, which 14 outstanding. \Q

\N‘( _Q — When you entered 2 North at approximately 4:15am, did either CO Surriera or CO Ortiz mention
any issues with Inmate Tiana Laboy to you or Lt. York?

lnvestigator:( %7/‘44/:\(

Supplemental - 0238



Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 49 of 145

ks

. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

R

Facility/Unit. York Correctional Institution Page ) of 2

Name: Welbi Vega Date: April 10, 2018

Case number. SD 18-017

Nature of interview: Investigation into the circumstances leading to IM Laboy giving birth in her cell.

A —No, none. W\‘

Q — Do you have anything to add to this interview? J
AW A —No. \]‘)

TN

Investigator( )//7%" )g/(
T aan N
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Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 50 of 145

Interview Statement

Connecticut Department of Correction

CN 11002/1
REV 11/6/09

Facility Unit: York Correctional Institution Page: 1 of 14
Name: Sonya Bracy Date of birth:
Interview Status: [] Employee [X] Inmate Position:

Gender: Female

Race:

Case number: SD 18-017

Previously Interviewed: [] Yes No

Nature of Interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

The following statement is made without t

this statement and it is true to the best of my knowledge.

hreat or promise of any benefits to me. | have submitted and read

Interviewee Signature:

Date:

Investigator:

Time:

RH: Robert Hartnett, Captain, Security Division

SB: Sonya Bracy, Inmate #377516

RH: This is captain Hartnett signing on, todays date is February 13, 2018, time is 10:43am. Good Morning.

SB: Good Morning.

RH: So, uh, just, how do you spell your name again?

SB: Bracy, B as in boy, R-A-C-Y.

RH: B-R-A...
SB: C-Y.

RH: C-Y.
SB: Sonya, S-O-N-Y-A.

RH: Sonya. Bracy Sonya?

SB: No that's my last name first, my first name last.

RH: OK. And what's your number?
SB: 3-7-7-5-1-6.

RH: 5-1-6. And where are you currently housed?

SB: Um, Two North.

RH: Two North. Which cell?
SB: F-8 top.

RH: F-8 top. Alright and what are you currently here on? What, what are your charges?
SB: Um, conspiracy for robbery first, conspiracy for larceny second and larceny second.

Investigator:
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. CN 1100272
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution Page 2 of 14

Name: Sonya Bracy Date: February 13, 2016

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

RH: First conspiracy robbery. Second. Are you sentenced?
SB: No.

RH: So, what's your next court date?
SB: Um, | believe March 2.

RH: March 2%, And, what’s your bond currently?
SB: Um, 55 thousand.

RH: 55. Is that cash or is that surety?
SB: Um, no | think its surety.

RH: Surety? OK. Alright. So, you had quite a night, huh?
SB: | know right.

RH: What the heck.
SB: | haven't been asleep yet.

RH: Um, first of all, thank you for helping out Ms. Laboy. Um, that’s, |, | don’t think, you probably never expected
to have to...
SB: | have a strong medical background. So...

RH: Oh, do you?
SB: ...it wasn't really wasn't a surprise to me.

RH: OK. You just go to school for it or something?
SB: No, working at Yale for a iong time. They teach you how to, they course train you to do different things.

RH: Yeah. OK.
SB: And | have a big family too so...

RH: Wow,
SB: ...I'm always around it.

RH: Somebody was looking out for her, huh? Sheesh. Um, how long have you been in the cell with her?
SB: Um, I've probably been in the cell with her, probably like, about, going on two months now.

RH: Two months?
SB: Uh-huh.

RH: OK. And, uh...
SB: Give or take a few.

Investigator:
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Connecticut Department of Correction

CN 11002/2

Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Facility/Unit. York Correctional Institution

Page 3 of 14

Name: Sonya Bracy

Date: February 13, 2016

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

RH: OK.
SB: OK.

RH: And, do you guys get along pretty good?
SB: Yes.

RH: Yeah. No issues?
SB: No except that | be asleep all the time.

RH: Huh?

SB: Except that I'm always asleep. She says she wanted me to stay up and keep her company...

RH: Yeah, yeah.
SB: ...but we two different age groups.

RH: OK. OK. So, she kept you up at night?

SB: No, sometimes she just, she want to play cards, sometimes | don't want to play cards.

RH: OK.
SB: | miss my kids at home, she’s having her first kid.

RH: Yep.
SB: We're going through different things.

RH: OK.
SB: That's all.

RH: OK. So, uh, she’s a millennial and your, youw're a baby boomer so that kind of disconnects as far as

generational gap.
SB: Mm.

RH: OK. But no other issues...
SB: No.

RH: ...she wasn’t stealing commissary from you or anything like that? She wasn’t asking for commissary? You

weren’t trying to feed her or...
SB: Mm.

RH: No?
SB: Well we feed each other...

Investigator:
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Connecticut Department of Correction

CN 11002/2

Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Facility/Unit. York Correctional Institution

Page 4 of 14

Name: Sonya Bracy

Date: February 13, 2016

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

RH: Feed each other?
SB: Yeah.

RH: OK. You both get money coming in or you have money on your books regularly or?

SB: Yeah.

RH: OK. Good. Um, so it wasn’t, you weren’t, didn’t feel like you were having to support or anything like that?

SB: No.

RH: No, OK. Did she, uh, regular visits?
SB: She hasn't gotten any since I've been there.

RH: No visits?
SB: | haven't gotten any ei-—, well just my daughter came to see me, but...

RH: OK. Does she use the phone at all?
SB: M-hmm.

RH: She uses the phone?
SB: She talks to her mom.

RH: Do you know how many times, say, once a day, once a week, do you know how many times she, she...
SB: She probably talks to her mom probably like two or three times a day if she answers.

RH: OK. OK. Um, and how about on the unit, she have a lot of friends on the unit?
SB: Yeah, everybody loves her cause you know, that's the only excitement really on the tier and you know when

somebody got a new beginning coming...

RH: Yeah, yeah.
SB: So...

RH: Yup. OK.
SB: And everybody liked her...

RH: So, she was well liked?
SB: ...there was always baby stomach rubbing...

RH: Yeah.
SB: That stuff.

RH: OK. Alright. Alright and, uh, you said you've been in the cell with her for two months. How long have you

been in the unit?
SB: I've been in the unit probably like, for, since September.

Investigator:
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) CN 1100212
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution Page 5 of 14

Name: Sonya Bracy Date: February 13, 2016

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

RH: Since September?
SB: Mm. For like, right before my birthday.

RH: OK. So, um, you got to the unit before she did?
SB: Yes.

RH: When she got to the unit, were you her only cell mate? Or was she in the different cell?
SB: She had another cell mate but they left to go home.

RH: OK.
SB: | forgot her, um, her name.

RH: And then when her cell mate left to go home, did you move into the cell with her or did she move in with you?

SB: | moved in the cell with her.

RH: You moved in with her.
SB: Thing is, UM, she swapped us out. Weill.

RH: When you say she, you mean the Unit Manager?
SB: Yeah, she coordinates the...

RH: Who is the Unit Manager?

SB: Um, Jill Sandora.

RH: Is she a Counselor Supervisor?
SB: Yes, she's a supervisor, if you want to say that.

RH: So, Counselor Supervisor Sandora moved you into the cell with Ms. Laboy?
SB: Yeah and then...

RH: OK.
SB: ...Vanessa in the room with her.

RH: OK.
SB: Into the new room, the one | was in the room with, | guess she felt that it was a better match.

RH: OK. Alright. Um, so, what happened last night?
SB: Last night she kept calling, she kept calling, she called down a few times to go to medical.

RH: OK. So, let me, so, as far as the time frame, when | say last night she kept calling. Was this, um, early this
morning, was it last night, 10 o’clock, 11 o’clock, last night?
SB: Like last night, 10 o’clock, 11 o'clock last night.
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RH: So...
SB: She went the first time...

RH: And when you say she kept calling, she was calling the Officers as they were touring or she was using the
intercom?
SB: The intercom, yeah.

RH: So, she kept calling on the intercom?
SB: M-hmm.

RH: Into the Officers...
SB: Yeah. Or sometimes when they come down to do rounds.

RH: Yup. And what was she complaining about?
SB: That she was having this baby tonight and nobody believed her.

RH: OK. Um, she was telling the Officers she was gonna have the baby and you said they weren’t believing her?
What were they telling her back?

SB: Because when she called, when she's been calling them like a lot. It's not like she has been just calling a little, she’s
been calling a lot. For, because she was having braxton hicks. But it's her first child, sometimes you can't tell the
difference.

RH: Sure. Nervous mother, right?
SB: M-hmm.

RH: Right. OK.

SB: So as different things were going on, | started telling her well maybe you might need to press the button now because
now you have bright blood. Cause, um, | came down to use the bathroom and she had been on the toilet for while so
when she finally got off the toilet, | wanted to use it in that little bit of time. But I stepped on some blood, so, | feit
something, a squish under my feet and | know there’s nothing supposed to be squishy under the feet in the cell cause
there's nothing. So, | turned on the light to see what it was and she had a puddle of blood on the floor. So, 1 told her to
push the button cause the blood is bright red now. It's not like it, mucus, before they were saying it's the mucus plug. But it
wasn't the mucus plug this time and I'm thinking that maybe she was in labor.

RH: OK.

SB: But I'm thinking, they were gon--, she was saying that the lady from O-B, this was like later, um, fast forwarding a little,
almost like early morning now she said she has to wait for 0-B-G-Y-N to come in because she’s not, um, trained to do
that,

RH: OK. Hold on a second.
SB: If it's the lady who | know she, if it's the lady who | know that it is, she’s not trained to do O-B-G-Y-N.
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RH: OK. .
SB: And at the time of the morning that it was, it was accu-check and all kinds of stuff like that.

RH: So, when you say that lady, was this just the nurse relayed to Ms. Laboy that she wasn’t trained to do that?
SB: No, they don't, we don’t speak directly to the nurse from the room so it's like the C-Os are like the middle man.

RH: So, what, OK. So, at, so, last night...
SB: M-hmm.

RH: ...she had been calling a bunch of times...
SB: M-hmm.

RH: ...um, and then you went to the bathroom, you noticed there was some blood on the floor, it was different
from before, it was bright red, there was some squishy, so there was some tissue and what not...
SB: Yes.

RH: OK. And then was she taken to medical at any point last night?
SB: Um, she went about, | don’t have a watch...

RH: No that’s ok.
SB: So, like between 10 and 11. So it was around change of shift...

RH: Yup.
SB: ...that she went the first time. They gave her some ice and they gave her, um, uh, compress, a hot compress and just
told her to eat some ice and take it easy because it's the Braxton Hicks, she’s just got to try to relax, try to relax.

RH: How long was she gone for?
SB: She was probably, um, she came back probably 1 o’clock.

RH: She came back around 1?
SB: | remember we asked what time it was and they said it was 1 o’clock.

RH: OK. Was she upset when she came back?
SB: No, she felt a little better. But then they started coming back...

RH: OK.
SB: Cause, of course they weren't Braxton Hicks, we were thinking they were Braxton Hicks and they're not. They was
actually the real thing.

RH: OK.
SB: Um.

Investigator:

Supplemental - 0246

TR



Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 57 of 145

. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution Page 8 of 14

Name: Sonya Bracy Date: February 13, 2016

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

RH: OK, and then, um, how many times do you think you used the, the intercom last night to try and say hey, she
really is having some kind of labor?

SB: | know it's like 4 times with the intercom and then like two or three times she tried to stop them. Ortiz always stopped
and checked on her anyway. The other lady did too. She would just check on her, but when she called, when he called,
she tells them can you call medical. Then when | keep saying that she called. When she tells them to call medical, can
you call medical and tell the nurse [ need to come over and see her because this is going on and that is going on and then
she will be back in with the message was relayed back from the nurse.

RH: OK.
SB: So, she was like tell her | can’t wait 15 minutes. And then the baby came within that 15 minutes.

RH: OK.
SB: Shit, they even had me going, | was drifting off like oh my god. All night I've been trying to go fo sleep and then | wake
up to some more screams. And I'm like it can't be that bad, they only Braxton Hicks, they even had me going.

RH: Oh my god.

SB: So, she was no | think this baby is coming today. Well before she was having a lot of issues with it, so everybody was
like she’s not having it today, she’s not due for a whole ‘nother month. But, baby, 1 did tell her, | said | think your baby is
gonna come a little sooner then, um, what they expected them to.

RH: | guess they come when they want to come out, right? I'm interested, | want to back you up, when you said,
you were saying that, um, uh, that she had to wait for the O-B-G-Y-N to come in because she wasn’t trained to do,
what are you saying she wasn’t trained to do? And when you say she, are you talking about the nurse that was
there that night?

SB: Because the other nurse, if they don't specialize in O-B-G-Y-N...

RH: M-hmm.
SB: ...they can't. All she can do is keep calling the nurse that is on call.

RH: Yup.
SB: I'm just telling you that from what | know.

RH: Yup. Yup.

SB: Working in that field. That she just had to call. But she, there not supposed to tell the patient that, but | know how to
read in between the lines without actually telling her that. | just in the situation that it was, | didn’t put myself as an inmate,
| put myself as a...

RH: Sure.

SB: ...professional at work. So, when she was, that's how | read in between the lines that she wasn't, she you know, she
just kept, was buying time, buying time until the lady get there. Cause they call back in and they was like just tell her to
hold on, she'll be here in like 15 minutes and | guess that was her E-T-A for the amount of time that it will take for her to
get here from wherever the nurse was at.
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RH: Yup.
SB: But she, she needs to be able, if she wanted to check her she needed to be able to know how to do a vaginal, a
vaginal exam. And if she’s only there for general stuff like finger sticks...

RH: Right, Right.
SB: ...and stuff like that. It takes a little more expertise for her to do that and | think Machinski, Machinski and Diane
Carter are the only two that are, that are really specialized in that...

RH: OK.
SB: Cause its only like two or three nurses that 1 see in there. | think it was justa lack of communication. That's all.

RH: Lack of communication between, um, between Ms. Laboy and the Nurse, or between the Nurse and Doctors,
or?
SB: | think it was just how, | think because she had been going, she always pushes the buzzer so | can honestly say...

RH: Do you think she was kind of like a crying wolf type thing? Like she can’t...

SB: Yeah. That's what | thought, | wanted to tell her, what, | don't think she was just crying wolf, | think she was just
nervous about the whole thing. Cause she doesn’t have her paperwork ready. Her paperwork for her daughter going to
her mom when she leave. They haven't did her paperwork yet. So, she’s been worried about, worried about that, worried
about that. So, since they were messing up on that, she’s been worried about everything.

RH: OK.
SB: So, like her anxiety level has been up and she’s an anxious person anyway. That's like, um, | would want to say a
diagnosis for her because she had anxiety. Cause she, she cuts...

RH: Oh, OK.
SB: ...she cuts. So...

RH: Have you ever noticed her doing that, any of that?
SB: She like, she never does it when she’s in the room with me. I've seen it on her, but | haven’t seen it on her recently.
Like any fresh scars or anything like that.

RH: OK. Was she, uh, being seen regularly by a Mental Heaith provider?
SB: Uh, yeah. That's who, that's who Jill is. Just the supervisor, social....

RH: Jill...
SB: ...she's the social worker for that unit.

RH: Oh, OK. OK. Um, so she was just really anxious because. So, her paperwork for when she gave birth wasn’t,
in place...
SB: M-hmm.
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RH: ...for the, uh, for her mother to take custody of her child that when. So that was making her anxious?
SB: Yeah.

RH: OK.
SB: She was, they were, they were working on it.

RH: When is that usually, how, when is that usually taken care of?
SB: It is usually done way sooner but they didn't have the person doing it. But | think Jill mother does it now.

RH: OK.
SB: Jill mother does it now. She, um, volunteered basically to come in and do it. So, |, because she's retired. But, she, um,
she stepped in and she started doing it. But they just haven't gotten to it yet.

RH: Hmm.
SB: So that's alright, guess she was like | think this baby is coming tonight. | was like no [ think it's just the Braxton Hicks. |
think you just need to calm down, you even had me [??]. Calm down a little bit. She's like no, the baby is coming tonight.

RH: Let me ask you this, do you think, um, the Officers in the unit were ignoring her, at all?
SB: One and not the other. One would stop and the other one, well, she was, it's more like, you know how like sometimes
you have to talk to the opposite sex to get things...

RH: Yeah, yep, yep.

SB: ...not get things done. For some reason, | don't know what it is, the communication is different. Like women are
harder on women then it is like if you wanted, like if you wanted to get something done and you talk better to the women
then to the man, | don't know.

RH: So, your saying Officer Ortiz would stop regularly?
SB: M-hmm. ’ ‘

RH: OK. And who was the other Officer?
SB: The other Officer, she would stop too, but...

RH: What was her name?
SB: | don’t know her name.

RH: OK. So, Ortiz would stop, the other would stop but not really.
SB: Yeah...

RH: OK.
SB: ...she would stop, but she wasn't as, um, what word...

RH: Concerning? Or, uh, caring?
SB: Not, yeah, not as concerned as caring, she would check but it wasn't as sincere.
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RH: OK. OK.
SB: But when she had the baby, she was like the head is coming out. She was like really, the head is coming out. That
woke me up right then and there...

RH: Mm. My God.

SB: ...then | look and she had the head coming out in between her legs, so | jumped down, jumped down off the bed and |
grabbed the towel and when she was trying to get up, the baby slipped from out of her hands into the toilet cause it's kind
of hard to keep the baby from coming out while your delivering at the same time.

RH: I can’t imagine that.
SB: So, the baby, the baby is in the toilet moving all around...

RH: Yup.

SB: ...and I'm like and there's water in the toilet, so I'm like | got the towel, | need you (o help me. So, she stood up,
grabbed the baby, so now, we both grabbed the baby and we both holding the baby to make sure the babies, the babies
must of, you know how cold water goes from warm to cold real quick, once she had a little shock, then she started crying.

RH: OK. Unbelievable.
SB: I'm like it's going to be on [N its ok.

RH: OK.
SB: And she was like, you know was listen to, my voice was soothing her. She was just crying a little bit, not a lot.

RH: The baby or the mother?
SB: The baby, the mother was fine.

RH: Yeah, yeah, yeah.
SB: Cause | kept telling her your gonna be, your gonna appreciate all the pain after cause you will be happy when you see
your baby after.

RH: Yeah.
SB: Like all the pain would be worth it.

RH: OK. How long did it take, um, medical staff to respond to the cell after, um, the realized...
SB: They came imm--, they came immediately after that.

RH: So, what do you say, in seconds? Within minutes...
SB: They were there within seconds because when, um, when me and her were talking like, oh shit, you are having a
baby, well I'm just telling you what was said...

RH: OK. Yeah, yeah, yeah, no its fine.
SB: ...cause | think the thing was recording...
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RH: I would be saying more than that, my language would be a little worse than that.
SB: Yeah, so, um, that's on there too.

RH: OK.
SB: | don't know if it's on the speaker or not, but, they never beeped out of the room when we beeped in.

RH: OK.
SB: So, they heard all that...

RH: OK.
SB: ...coming in so they, everybody came down fast after that.

RH: OK.
SB: Once they called the code, the response time was fast.

RH: OK. Did, um, did she actually get up and go to breakfast this morning?
SB: Yeah. | made her getup to go...

RH: You made her go...
SB. ...to breakfast.

RH: OK.
SB: She wasn't gonna, but | was just like walk slow, you got to eat something.

RH: Yup. :

SB: Cause like | said, 1 thought she, um, a lot of time, but that's normal, a lot of times for her she doesn't like to get up in
the morning. | think all of us since its cold outside, got us used to bringing the food to us. So now its cold outside, we don’t
want to go to the chow hall.

RH: Sure, | don’t blame you.
SB: It was early in the morning, it be cold.

RH: So, she made, how far is it from 2 North to the kitchen?
SB: It’s just right across.

RH: Right across, OK. So, she was able to walk over the kitchen? She sat down and ate and then walked back?
SB: She only ate some of the yogurt and then after that she was like I'm going back, | don't feel good.

RH: OK. So, she, oh, so she told you | was going back, | don’t feel good?
SB: Yeah which is normal for her because | always give her my cake. We have certain days, we have certain things and
today we have cake and | don’t eat the cake, so she eats my cake.
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RH: So, did she leave and go back hefore you did?
SB: M-hmm.

- RH: And when you got back to the cell, where was she? Was she just faying down?
SB: No, on the toilet.

!

RH: She was on the toilet?
SB: M-hmm.

RH: So, when you came back to the cell, she was already on the toilet?
SB: M-hmm.

RH: And then did she ever get off the toilet or that’s when she, she...
SB: She got off for a little bit...

RH: Yup.
SB: ...cause she kept bleeding. She kept saying she was bleeding, bleeding, she, | had told her to put on pads. That's
what we have the pads for. Your messing up your panties...

RH: Yeah, yeah.
SB: ...just put on pads. And then she got up for a little bit and that's when [ went to use the bathroom and that's when |
stepped on the little bit of blood. | guess she dropped it getting up.

RH: OK.
SB: So.

RH: OK.
SB: Mm.

RH: OK. Uh, so, is there anything else about the crazy night | need to know about or?
SB: No, that’s pretty much it...

RH: Pretty much it?
SB: Pretty much the gist of everything.

RH: OK.
SB: Cause after that, | had to leave when | been in A&D for the past 4 hours.

RH: OK.
SB: | did write a statement though.

Investigator:

Supplemental - 0252



Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 63 of 145

. CN 11002/2
Interview Statement — Supplemental Page REV 11/6/09

Connecticut Department of Correction

Facility/Unit: York Correctional Institution Page 14 of 14

Name: Sonya Bracy Date: February 13, 2016

Case number: 18-017

Nature of interview: York Correctional Institution Security Division Investigation 18-017

RH: I saw, | was able to read it, yeah, but | just wanted to make sure. Meet you and get, sometimes it’s easier to
actually talk to the person then to read, cause you can’t write everything in a one-page statement. it actually
happened over a 16-hour period. So, | just wanted to hear from you, so I’'m, | appreciate you coming down and
talking to me.

SB: It doesn't sound long, but actually was long.

RH: Yeah, yeah.
SB: That's pretty much what happened all night and | just been hearing screaming and stuff all night.

RH: Yeah, yeah.
SB: But | did, | did, | did coach her kind of good.

RH: Yeah. | mean 1 think she’s lucky that you were there with her. So, alright, well thank you very much for
coming down. There’s nothing else that you, if there is anything else that you do think of throughout the time,
um, you can ask your unit manager to, uh, hey, | forgot to tell the investigator. ’'m Captain Hartnett, you probably
won’t remember my name. 'm Captain Hartnett from Security Division, | work for the D-O-C.

SB: OK.

RH: Just say hey, the guys that interviewed me the day after Ms. Laboy had a baby.
SB: Well I'm good with names...

RH: Yeah.
SB: ...good with names, remembering and stuff.

RH: Yeah, awesome. Well thank you very much. Thanks for coming down.
SB: Alright.

RH: This is Captain Hartnett signing off to conclude the interview...
SB: You guys have a good day.

RH: Yeah, thank you ma’am.
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Reporting Employee Signature: % Tite: C /O

Report Date: 72~ /5’» /& Report Time: £~ /0 Mefam  Opm | Type: ,@’ Individual ] Summary

FOLLOW-UP

Property damage: [1 yes [;2]’ no - Description: Value §:

Contraband recovered: [ yes /@/no - Description: _.

Physical force used: [ yes JZ/ho [ Chemical agents used: [] yes JZ/no I Restraints used: [] yes /[Z/no
[4 7

{1 Administrative Detention O Medical [l Staggered Observation
Assignedto:  [] Protective Custody /@’ Outside hospital: _ {pwzanes  rummacsit Lozt
] Other
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. Incident Report — Page 2 CN 6601/2
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
NOTIFICATIONS
Duty Officeri oy oy 1 o . , Date: 2 /1518 Time: 7 7 JZ/am [ pm
Unit Administrator: Date: | Time: Clam [l pm
District Administrator: : Date: Time: [Jam []pm
Deputy Commissioner: Date: Time: am Cpm
Commissioner: Date: Time: Oam Opm
Central Office: Date: Time: [am []pm
Outside Agency: Date: Time: [Jam [Jpm
Police/Fire: = WY M Ars BB | Date: Z'//j / 2 Time: 4 4 /Zf am []pm
Public Information Officer: |, Magmuec T Date: 2/[3/ /4 Time: > %+ [Xam [1pm
CISRP Coordinator: Date: Time: [Jam [Jpm
CRIMINAL PROSECUTION

If a staff member was assaulted during the incident, is criminal prosecution requested? [ ] YES [0 NO

Connecticut State Police Investigation number:
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: YCI-2018-02-037 ' | Page 3 of 19
Fagility/Unit: York Cl ] Parcle Office/Unit: N/A
Date: 02-13-2018 Time: 6:41 am [Jpm | Incident Class: [1 114 2 [13 Type:D

Incident Location: 2 North f-Tier Cell #8

Prepared By: James Randeau Title: Lieutenant

Narrative: Supervisor Summary

On February 13, 2018 |, Lieutenant James Randeau, was posted as the West Compound Supervisor (1311).
Lieutenant Philip Cruz was assigned to work with me during the shift as part of his on the job training. At
6:41am a Code White was called via the Tait radio system in 2 North by Officer Silvia Surreira. Officer Surreira
was asked via the radio the nature of the code (i.e. ilness/injury). She reported that a baby had been born. At
6:42am Main Control (station 13) was directed to activate 911 by Lieutenant Gina Schiavone who was posted
as the Desk Supervisor for this medical emergency. Officer Surreira reported that Inmate Laboy had utilized the
intercom ta contact the officer's station to report she had just given birth to a baby in the toilet. She reported,
she immediately responded to the area and called a Code White when she witnessed Inmate Laboy standing
over a pool of blood and holding an infant child.

| arrfived on scene and directed Officer Armando Torreullas to immediately sign onto the video camera
utilizing proper sign on procedures. Inmate Laboy Tianna #417372 was in the cell with Officer Mary Courtois
and Officer Shannon Grillo who had responded to this incident. Officer Grillo was holding the infant utilizing a
towel, she was wearing blue nitrile gloves. Officer Courtois was assisting in keeping the scene safe. inmate
Laboy was standing at the back of the cell jeaining on the counter in front of the toilet. | directed Officer Courtois
to direct the roommate Inmate Sonya Bracy #377516 from the cell for staff and Inmate Laboy's safety. Medical
Staff Registered Nurse (RN) Deanne Arndt, Sareen, Reinholtz, Craig Stover and Dianne Carter arrived on
scene to provide medical treatment to Inmate Laboy while awaiting the arrival of the ambulance to the scene.

RN Arndt reported that she responded to the unit behind RN Fiala. She reported that she observed Inmate
Lahoy standing on the right side of the toilet and the infant laying on a blanket. She reported that the cord
(umbilical cord) and placenta were attached. She reported that the infant was pink and crying. She reported that
she dried and stimulated the infant. She then states that she assists Inmate Laboy to the bed and placed her in
dry blankets. She reports the baby was placed skin to skin on the mother. She reports the mother is alert with
minimal bleeding. She then indicates that she clamps and cut the cord at 6:53am. She also reports a
sportarieous delivery of the placenta. She continues her observation of Inmate Laboy and the infant until the
arrival of ambulatory personnel (EMS). She reports once EMS arrived she assisted Inmate Laboy to the
stretcher for transport.

RN Sareen Reinholtz reported that she was instructed by Correctional Nursing Supervisor (NS-C) Diane
Carter to respond to a code white in 2 North. She reports that she arrived at 6:41am with a birthing kit to assist
the medical staff on scene. RN Reinholtz reports she recorded the times of the placenta delivery, baby
temperature and APGAR (score method to quickly summarize the health of a new bomn child). She then gave
this information to the EMS ambulance crew.

RN Craig Stover reported that he responded to 2 North and assisted in retrieving médical supplies from the
medical unit at the request of the other medical staff on scene. He reports that he made three trips back and
forth to the medical unit for supplies. He then reports he remained on scene until EMS arrived.

NS-C Dianne Carter reported that she was notified of -a Gode White and that a baby had been born. NS-G
Carter reported that she responded to building 2 and found Inmate Laboy on her bunk with two nurses in
attendance. She reports the baby was pink and the APGAR was a 9.

Reporting Employee Signature: Jameg/Rangeau Title: Lieutenant ,

Report Date:  02-13-2018 Report Time: 1:10  [Jam [ pm Type: [ Individual X Summary
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: YGI-2018-02-037 ' Page 4 of g
Facility/Unit: York Cl {1 Parote Office/Unit: N/A
Date: 02-13-2018 Time: 6:41 am [Jpm |IncidentClass: [1 14 2] 3 Type:D

Incident Location: 2 North f-Tier Cell #8

Prepared By: James Randeau ) l Title: Liedtenani

' discomfort in her stomach. Officer Ortiz reported he was contacted via the intercom system by Inmate Laboy at

Narrative: Supervisor Summary
She further reports the mother’s vitals were stable and she was alert and oriented. She reports the placenta
was passed and placed in a biohazard bag to be sent to the hospital. She then reports the transfer to the
ambulatory team was made for the transport to Lawrence Memorial Hospital.

| observed medical staff assisting Inmate Laboy to a seated position on the bottom bunk in cell #8, The
infant baby was then placed in her arms to assist the baby in staying warm. During this process | directed
Officer Grillo to take overthe operation of the handheld video camera due to the sensitive nature of this incident
and the Inmates state of un-dress. Medical continued to treat Inmate Laboy providing her and the infant with
clean towels and blankets. That were retrieved by Qfficer Trevor Smith from the-Admissions and Processing
area per my direction. At 6:50am it was reported that East Lyme Ambulance Arrived on the York Cl grounds.
The Ambulance was escorted through the truck gate and onto the West Compound by Officer Miles Lafamina
who was assigned as the chase vehicle operator for this incident.

The Ambulatory staff arrived on scene in 2 North at 7:01am. The York Cl medical staff advised them of
Inmate Laboy’s medical condition. The medical staff then determined that the safest way to move Inmate Laboy
from Cell #8 on F-tier to the gurney in the Officers common area was to have her walk with assistance from
medical staff. Inmate Laboy was assisted to a standing position. The infant child was placed in the care of RN
Michelle Fiala, Inmate Laboy walked under her own power from the tier to the awaiting gurney with minimal
assistance. Once secured on the gumey RN Fiala placed the infant.child back in the arms of Inmate Laboy for
the transport to Lawrence Memorial Hospital. Inmate Laboy and the Infant child were secured in the back of the
ambulance. Officer Jennifer Kirkwood assigned to ride in the ambulance as the escort officer. There were no
restraints utilized for this fransport because they were medically contradicted due to her medical condition.
Once secured in the rear of the ambulance the ambulance departed the West Gompound. Officer Grillo who
had relieved Officer Torruellas on the video camera was instructed to properly sign off the video camera. The
Ambulance departed grounds at 7:15am and the Code White, 911 activation was cleared.

The Ambulance arrived at Lawrence Memorial Hospital at approximately 7:40am. Officer Kirkwood reported
that Inmate Laboy and the infant were brought directly to the 4% Fipor identified as the Labor and delivery unit.
She reported that Inmate Laboy was being treated in the triage area and that the infant was sent for treatment
with the medical staff at Lawrence Memorial Hospital. Both were reported to bé in good health at the time of this
reporting (8:28am).

it should be noted for this incident that Officer Alberto Ortiz reported to me that the medical unit was advised
of Inmate Laboy's complaint of stomach pains during 31 shift, He reported. that inmate Laboy was sent to the
medical unit for treatment at 11:10pm. Hé reported that Inmate Laboy was treated and returned to the unit. He
reported that she returned with a pitcher of ice water and a hot cloth for her stomach at approximately 11:30pm.
He documented the time Inmate Laboy exited and returned to the unit in the unit log book. He further reported
that he contactéd the medical unit two additional times in regard to Inmate Laboy’s medical needs throughout
the shift as she continued to complain of stomach pains from her pregnancy. At 5:35am it was reported that
Inmate Laboy went to the dining hall for breakfast and returned with her unit. At approximately 5:45am she was
asked by Officer Ortiz how she was feeling. He reported she indicated that she was ok but was still having

6:30am who stated that she was clotting. -
Reporting Employee Signature; James Rgﬂéefa/ ] Title: Lieutenant

Report Date:  02-13-2018 Report Time: 110 [Jam X pm Type: [ Individual Summary
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number; YCI-2018-02-037 Page 5 of (g
Facility/Unit: York CI 1 Parote Office/Unit: N/A
Date: 02-13-2018 Time: 6:41 Kam [Jpm | Incident Class: [] 1 B2 D‘ 3 Type:D

Incident Lacation: 2 North f-Tier Cell #8

Prepared By: James Randeau Title:  Lieutenant

Narrative: ' Supervisor Summary
He reported that he called for a third time and advised RN Fiala of the medical complaints of inmate Laboy and '
her situation. He reported he was advised by RN Fiala that she would be seen by the APRN nurse when she
arrived.

The unit staff Officer's Surreira and Officer Ortiz reported to me that they had both spoke to the medical unit
RN Fiala in regard to Inmate Laboy via the telephone. They were unable to indicate specific times of these
calls. Neither Officer Surreira nor Officer Ortiz reported that they reported this issue to a direct supervisor,
There is a log entry by medical staff in the unit log at 2:25am indicating no issues. The signature of this medical
personnel was illegible. There is also a log entry made at 4:00am from Lieutenants Welbi Vega and Scott York
indicating they were on tour and that no Issues were reported. ; :

Inmate Bracy Sonya #377516 was assigned to F-Tier Cell #8 top bunk in 2 North. She was the roommate of
Inmate Laboy. Inmate Bracy completed a York Interview Statement in regard to this incident. She stated that
Inmate Laboy had been up most of the night with discomfort and had requested several times to be seen by
OBGYN (medical). She stated that Inmate Laboy got up to use the toilet due to abdominal pressure. She stated
that is when the baby mistakenly came out in the toilet. Inmate Bracy stated she helped take the baby out of the
toilet and grabbed a towel to keep it warm before the staff arrived and the code was called.

|nmate Laboy is currently being treated at Lawrence Memorial Hospital with the infant child. Officer Kirkwood
has been contacting the facility hourly by telephone. She has reported that there has been no status changes to
either Inmate Laboy or the Infant child. She reported that both appeared to be is stable condition but that they
were both still being treated and assessed for their medical needs. The video of this incident was issued
tracking #YCI-VP-18-220. The Unit log book was also secured as evidence and issued tracking #YCI-C-18-003.
The fog book was then secured in the contraband storage safe for evidentiary purposes. The video was
secured in the video storage box in the Lieutenants office. Inmate Laboy's property was packed and inventoried
by Officer Jason Sevigny. Inmate Laboy was unable to sign the Property matrix because she was admitted to
an outside hospital. RN Michelle Fiala did not provide a supplemental incident report prior to her departure from
the facility as to her actions in this incident.

No staff injuries were reported from this incident.

o Inmate Laboy was admitted to Lawrence Memorial Hospital upon her arrival.

» Captain Brunelle reports that he downloaded the Verint Video of 2North F-tier, Common area and Chow
Hall and conducted a cursory review. Video tracking # YCI-VP-18-221/222/223 were issued.

e On February 14, 2018 RN Brianna Simmons completed and turned in a supplemental incident report of
her actions in regard to this incident.

Reporting Employee Signature: Jame 7 qxidg.auf' Titler Lieutenant

Report Date; 02-16-2018 Report Time: 11:00  [J.am [ pm Type: [] Individual ] Summary
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3

Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: YCI-2018-02-037 Page g4 of g
X Facility/Unit: York Gl 1 Parolev Office/Unit:
Date: 2/13/18 Time: 6:41  [Qam [Ipm |IncidentClass: [1 1[A2 [13  Type: D
incident Lacation: 2 North
Prepared By: Cruz, Philip Title: Lieutenant

Narrative:

On 2/13/18 1, Lieutenant Gruz along with Lisutenant Randeau assigned as the West side supervisor
responded to a code white in 2 North F-tier cell # 8 called at 6:41 a.m. Upon arrival to the unit it was announced
via radio that Inmate (/M) Laboy, Tiana # 417372 has given birth in her cell (2 North F-tier cell #8). 1,
Lieutenant (LT) Cruz directed Correction Officer (C/O) Torruellas to sign on the video camera utilizing proper
video camera sign on procedures. | Lt, Cruz signed on the video camera at 6:44 a.m. announcing the code
white. Medical was on the unit assessing /M Laboy. C/O Torruellas was then properly relieved by C/Q Grillo as
the video camera operator due to the nature of the scene inside the affected cell with I/M Laboy being
improperly dressed due to the birth of the baby. :

At 6:50 a.m. medical was continuing to assess /M Laboy and at 7:05 a.m. L&M ambulance arrived on unit
and assessed I/M Laboy in the cell. At 7:05 I/M Laboy was able to walk to the stretcher waiting on the main floor
of the 2 North.

At 7:10 a.m. I/M Laboy was placed inside the ambulance with G/O Kirkwood as the custody staff assigned to
I/M Laboy and a chase vehicle driven by C/Q Lafemina to follow. | Lieutenant signed off the camera.

~.
~ o
\\~
Reporting Employee Signature: Cruz, Philip gﬂi/f/,fj );»,//’ [/-?/'“/ Title: Lieutenant
2
Report Date:  2/13/18 Report Time: 8:12 K am [pm Type: Individual [[] Summary
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Incident Report - Supplemental Page ~_CN6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7720115
Report Number: - \7[’%"26/2 -az-037 Page #7 of (g
Q/FaciﬁtyIUnit: %’Qk C:[:: [1Parole Office/Unit: A/, /A
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- Reporting Employee Signature: L/M/QZ /(/7% &//&S{‘ Title: O/D

o - r ”
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: a1 - 2566 - pz -6 37 ' Page & of g
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: tl (/I, 201562037 Page g of 9
| }
[ Facility/Unit: M, o1 [ Parole Office/Unit: N /A
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Incident Report — Supplemental Page gNggO}g
Connecticut Department of Correction REV 7/20
Report Number: - ‘/( L Leif=62.037 Page jo- of |

[_7_( Facility/Unit; VJ! jé « I [ Parole Office/Unit. 4/ /A
g /- . ; - .
Date: / 15 / /€ Time: /4 / / am [Jpm | Incident Class: [ 1,@’/2 O3 Type: D

Incident Location: ™ p Do 4 [

Prepared By: '.S{,w? 4’“1‘ C Nesva | Title: (// b

Narrative:

2

-

) R Ara
O alis)i§ ad agpronmdey B3 Ahs (eparhie]
ofliees CA:«.—F}!'L'.@{ o prepLty ‘ﬂv(h)“;,-7 sir@,(l," ‘Vc‘/‘

smae Laboy | Titnng 4147372 and hed ¥he

NN

Reporting Employee Signature: >%F’“ 42;:, Title: </

Report Date: z,/,; //4 Report Tiphe: § [Jam EZ(pm Type: @ Individual [] Summary
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Incident Report — Supplemental Page ' CN 6601/3.
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15

Report Number: -/, - Page |} ~ of 19

T e BBl 37

[;X] Facility/Unit: [ Parole Office/Unit: /V/A

Yoiijo oL

Datet 7 4 5 Time: ¢ - ¢ am [dpm | Incident Class: [ 1"2 il 3» Type: Q

Incident Location: ,_2 -/L)u 1

. ) Title: . 4
PrepareC{ By: Gn\\o’ C)\:'ﬁc»u U1 g O
Narrative:
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.
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. . . " oh Title: o/
Repomng Employee Signature: 3 NS /0

Report Date: o _ )3 I Report Time: ;). % ‘[] am [X pm Type: LY Individual [ Summary
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.-Incident Report — Supplemental Page © CN6601/3
Connecticut Department of Correction - REV 7/20/15
Report Number: ‘/AZ‘ zoig o — 0377 Page of \0,'
A Facility/Unit: Z/OD% [) { ) [ Parole Office/Unit: / A

Date: Q‘Pﬂfj Time: é{(/[ m‘am [(1pm | Incident Class::!"_—_l 1/[Zf 213 Type: D

Incident Location: Q- /\/ffé\fH ‘F{T ) EQ\ [’/ ﬂ L#@A ,
) ~ 4 o 77
e DL 0 NS TERRAGET™ L7

A THE Ko e £ Tie 1 Q5emtusie,
Reswudes © A (CONWHTE) (100 3 pisrr Firien)
CELLHE Upone ATRWAL oF —un UKMIT, 1TT2ol)
TecoRh g PER BILITY O CIER B ineTen i
B CTOPAMNIE o Hhiwin THE Vile AT,
o Ch G5piLo, vt HRTHER. 104015

/

) 2
7
Renortina Emplovee Signature: /V 7 M/ //%” : | Title: %

[ A ' ]
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Incident Report - Supplemental Page T+ CNes01/3 |

Connecilcut Department of Corvection - REV 7/29/‘i5
. Page ..+ o |9
Pegort number: (fC\ ~20\8~0%-53 7 g (y
. i ( Office/Unit:
T Faciliiy/Unit: Gek  ex O Parqle ice KIS

Date: 2 -\ ~ |} | Time: (e"' Xfam [Jpm |Incident class: I:I 1 sz 13 Type: D

oS

to

=T

Incident focation: Z. ARCEN

V Title: C/
Prepared by: 6 e P ‘«]-N“VO e 4
Narrative:

c":,L‘»-\"é \ I_ OQ.Q\CA,(‘ %m\-]-"\ /'T(_"con/m’ . ("cs\gqnl»r_c‘. 1-0 a_
YY\GE\‘C'A_\ fe‘n\.q_csmcy Celle in & Nockn  F '_I—nt_( Cell #8
\ _ — # —
{o6 Tomate ,L.G\,boy , Hanna vz /
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. Py O AW Rlankels and Jowiels., Thix

endenu

' o)
i Title: /
Reporting employee signature: % ' A

ime: |45 m Type: XTI Individual (] Summary
Report date: 2-~(3~19 Report time: )] Oam X'p
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—

Incident Report - Supplementa_l Page Rg\yﬁgg}g
Connecticut Department of Correction

of
Report Number: }/C.f-Zﬁ/g 672 -037 Page ]4 14 ‘

w Facility/Unit: \/{)K )ﬁ T [} Parole Office/Unit: /‘fA

Dateifgp,. |3 é&{g Time: 7 4/ [Fram Cpm | Incident Class: 01 F203 Tye D

Incident Location: 7 . NUMT)J,
Prepared By: LAQMWA . M(L% Tite:  C / 0

Narrative: o 2/i3 iy THIS WA cus orcgo ar o Foe Cacz AP Detserse
g0 fs T CHSE Vigure, G A 9-1-) Aenpamed. THE ctmE

ESCATO facy Z7m£ AwBadves gy Grawg | L/TEEE 771{57 Lowoso //M LaBey,
TN ) 92y 2 fvm THE AMBuaviE | TS TSE THEN S5eae RO THE
AAOVNEL XC Cogpgs Mo Eotuwis THE MiBueane TV LM IRSPITAL,
tm Loy Tianww® q 9372 ots Qeadir To  Lagm + Psuivety  woies S eoiS
Syanensr by LM Host e Maowa. Staer. 7as L ARTSE Remanrp s i
Hospooal A THE Zwo CFAISLE fqogo TV tjid - Lagoy, _UAMW\Z?‘{/757Z, AT e
?M‘i(’—“z lecwenyp, /

AP

i . Title: ) '
Reporting Employee Signaturg &7 (// [f (47 C {@

(, 271} i ! . B2 Individual [ Summary
Report Date: #;Q\IH, 201§ Lprort Ti .7.»)() ﬂam Jpm Type (@ n
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Incident Report - Supplemenfal Page CN 6601/3

Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: ‘{éf— 1 00 <037 Page of
; :
B4 Facility/Unit: \JCT- [ Parole Office/Unit:
Date: g1 3\, % Time: /, ¢/ 7 %m (Jpm | Incident Class: (] 1172 (13 Type: D

Incident Location: 9 __ A

Title: ¢/,

Prepared By: . kyrod . “Seansbr

Narrative: . ]
T (orieiion ot Y vwood , Y Sferded

oo Y Lavar T asStstd on Y esco-¥ of
| b T
S 7 pnei -+a Qe

to 2 ot A Gifpasie e
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}'u;.gfy -(e.,.l oy (Qr f /*o’\" F

o, ekl
Nt Juaded \Cg wuno{.a el 2T

Title: ¢ /o

Reporting Employee Signatureﬁw, gu_ '\cwhpb@

V - (NS
Report Time: §* QY [Zl am []pm Type: [ Individual [ summary

Report Date: 2| 13 | (9
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
' Report Numbser: \f L 20/6-00-85 Page Fa lg’ of g
| N .

Bﬁaoility/Unit:YC] DParole Office/Unit: N / A

r
Date:2/13/18 Time: 1145 Lv]am me Incident Class: D1Z/2 D 3 Type: D

Incident Location:2 NORTH

prepared By: DEANNE ARNDT Tite: RN

Narrative: peapONDED TO 2 NORTH FOR CODE WHITE@0641. ARRIVED DIRECTLY BEHIND
MICHELLE FIALA RN TO I/M LABOY 417372 CELL. CUSTODY STAFF STANDING
OUTSIDE OF GELL INCLUDING CUSTODY OFFICER WITH HAND HELD CAMERA. I/M
STANDING ON RIGHT SIDE OF TOILET WITH INFANT OBSERVED LAYING ON
BLANKET BETWEEN /M LABOY'S LEG CORD AND PLACENTA ATTACHED. INFANT
PINK AND CRYING. FEMALE INFANT DRIED AND STIMULATED BY THIS NURSE AND
NURSE FIALA . PLACED IN DRY BLANKETS. ASSISTED I/M TO BED, INFANT PLACED
SKIN TO SKIN ON MOTHER. APGARS 9-9. FHR 144. TEMP 96.6. /M B/P110/70.ALERT
AND ORIENTED X3. MINIMAL BLEEDING, CORD CLAMPED AND CUT. 0653
SPONTANEOUS DELIVERY OF PLACENTA. FUNDUS FIRM 1BELOW UMBILICUS.
MINIMAL BLEEDING. PERINEUM INTACT. CONT TO MONITOR MOTHER AND BABY
TILL. ARRIVAL OF EMS. ASSISTED PATIENT TO STRETCHER FOR TRANSPORT TO

L&M

. h
- A1y ]

(-

Reporting Employee Signature: (/-4 4 4 /1 {. o e RN L

Report Date: 2/13/17 Report Time: 1145 am me Type:ﬁndividua%mary
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: \/ o -io1g- 02 - 037 APage}T % of 1 C’i
[Afaciitytunit: YC [ Jparole Ofiice/unit

z .

pate: 2/13/2018 Timeg’Q;r@" Dampm Incident Class:Di@éDa . Type: _/)

Incident Location: 2N

Prepared By: Sareen Reinholtz Tite: RN

Narrative: {jpon Instruction of Diane Carter NS-G 1, Sareen Reinholtz RN, responded to a code white in
oN at 0641. | arrived to the unit with the birthing kit to assist the medical staff, Michelle Fialla
and Dee Arndt, already in the cell. | then acted as recorder of I/M Laboy, Tianna #417372
and Baby Girl Laboy, time of placenta delivery, baby temp, and APGAR. | then gave the W10
to the EMT ambulance crew.

Reporting Employee Signature: f‘?ﬁ- § ? Tite: RN
a mary

Aemholiz
Report Date; 2/13/2018 | Report Time: 1215 me Type:lglndlvidu‘
N

R
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: \/&f’ 24 2 -07-03 2 Page Rk, of g
Qf%cimy/umt: YCI [ Jparote Officerunit
J

G

Date:2/13/2018 | Time: 4267 @m@m Incident Class: D1Z/2 D 3 Typs: ]

Incident Location: 2N

Prepared By: Craig Stover Title: RN

Narrative: ¢ | was walking in to come to work this morning, | overheard a Code called on an officers
radio. | ran to the medical unit, spoke with Diane Carter, punched in at 0642, and ran to 2N,
Part way there | was asked by another RN to return for the birth kit. | returned to the Medical
Unit only to find that the birth kit had already been sent. Upon returning to 2N, | was asked to
return for more supplies. This | did, and upon returning, | was asked to return yet a third time
for additional supplies. Upon delivering these, | remained until EMS transported mother and

daughter to L&M.

X 1 7~

. - -
Reporting Employee Signature: (/(,ﬂnlﬁ W Title: RNL‘

e

—

Feport Date: 1/13/2018 | Report Time:/‘l 214 UD am ‘pm

o
Type: @lndividu@%)mary

v
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Number: y(’/f.z;:/faﬁz-oj -~ ' | Page 4 1z of |4
[ JFaciityunit: Y ork -Cl [ [Parole officerunit: /A

Date:2/13/18 Time: (J‘.{AI—S/ am L__I pm | Incident Class: D 1%[:‘ 8  Type: p

Incident Location: Building 2

Prepared By: Djanne Carter Title: NS-C

Na"awe:At 6:41am this writer was informed that a Code White had been called. | was then notified as
that a baby had been bom. This writer asked Sareen Reinholtz RN to pick up the OB Kit,
locked in 48 medication room and proceed to the area.This writer proceeded to Building 2
and upon arrival found Laboy, Tianna 417372 on her bunk with two nurses in attendance.
The nurses were swaddling a newborn baby girl and attempting to facilitate the delivery of the
placenta. The baby was placed at the mothers breast and covered. The baby was pink and
APGAR was a 9. The mother's vital signs were stable and she was alert and oriented to
person, place and time. Placenta was passed and was placed in biohazard bags to be sent ta
the hospital with the patients. On going monitoring of mother and newborn until ambulance
on grounds. Report to ambulance team given and patients transported to L&M Hospital. EOR

Reporting Employee Signature: %Wémr Title: NS-C

Report Date: 2/13/18 Report Time: 11:00 Eam me Type: Mlndividual@%mary

Ay
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Incident Report — Supplemental Page CN 6601/3
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report Numnber: )/@g "2018-02-0637 Page G of 19
& Facility/Unit: York [] Parale Office/Unit: Y //%

LT ] - .
! Date: Mﬁ/ﬁ!'i’ Time: 02:36 [ am []pm | Incident Class: .[:] 142 [0 3 Type: D

Incident Location: 2 North

Prepared By: Simmons, Brianna Title: RN

Narrative:

On 2/12/18 at approximately 11:30pm, Inmate Tianna Laboy #417372 came to 4 South with complaints of lower
abdominal pain. Nurse Fiala assessed Laboy and |, Nurse Simmons, went to 4 North to get Laboy a pitcher of
ice for hydration because she was 35 weeks pregnant. Laboy then returned to her unit without issue. Later on
in the same shift, on 2/13/18 at approximately 6:40am a Code White in 2 North was called on the radio. When
we arrived at the scene, Laboy was standing in her cell holding a baby in her hands. The baby's skin coloring
was pink, pulse was normal, the baby was crying and had flexion of the muscles, The initial Apgar score was 9.
Laboy was directed to lay in the bed and the baby was placed on her stomach above the umbilical cord.
Laboy’s vital signs were normal, and she was alert and oriented. |, Nurse Simmons, then handed a blanket to
Nurse Arndt who wrapped the newborn in the blanket. 1, Nurse Simmons, then handed clamps and scissors to
Nurse Arndt to clamp and cut the umbilical cord. | then made sure that the scissors were safely returned to the
Emergency Infant Box. The second Apgar Score, performed approximately 5 minutes after the initial Apgar
Score, was 9. After the placenta was delivered by Nurse Arndt and Nurse Fiala, | handed Nurse Arndt a bag to
put the placenta in so it could be brought to the hospital with Laboy. | then took the placenta from Nurse Fiala
after it was placed in the bag and held on to it until EMTs arrived and then gave the bag with the placenta to the
EMT. Laboy was able to walk down the hallway and up the stairs to the stretcher. Laboy was secured on the
stretcher with her baby and then transferred to the ambulance where she was driven to Lawrence and Memorial
Hospital. EOR

Reporting Employee Signature:\M%/\\ N /(75\ Title: RN

: ime: 7 3¢ . [A Individ S
Report Date. Z/f ‘/'//'8 Report Time: 7 30 )Zam [ pm Type }ZI ndividual [} Summary
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Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 88 of 145

Medical Incident Report CN 6602
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Report date: 2/13/18 | Time:11:00 am me
Name of patient: Laboy’ Tianna Inmate number (if applicable): 417372

Medical staff name: Dianne Carter

Incident report submitted: Mes Dno Report number: 7/3 _(,Lu,g 0Z.0 37 Date: - / )3 / '8

Treatment focation: 2N

Injury description: No injury-patient pregnant-gave birth in unit

Assessment:

Mother and baby girl Laboy found to be stable.

Treatment admm'smre’d:Assis,’(ed to bunk, monitored, baby cleaned and swaddled, placed on moather's
chest. Placenta delivered. Mother and baby found to be stable, APGAR score 9.
Monitored until ambulance arrived for transport to L&M. Placenta sent with patients
to L&M.

Required follow-up: L&M Hospital-Repart to ambulance crew given

Observations/remarks: N/A

Chemical agent review prior to planned use of force:

The offender's health record was reviewed prior to planned use of force. There were no contraindications noted regarding or
precluding the use of chemical agents (i.e. history of cardiac or respiratory condition, eye condition under active treatment, or
documented prior severe and unexpected reaction to chemical agents).

Known contraindications based on review of health record? Dyes D‘O

Placement after treatment:

Dlnmate is cleared for General Population Placement l:]lnmate is cleared for Restrictive Housing Placement

Dlnmate is not cleared for Restrictive Housing Placement Other {specify):

Patient signature: U _ e 7 Date: g% 7 /,g
VBT T SO Qursipe  HesPirt AD 15510 e

Medical staff signature: A%ﬁ‘/ﬂ//&(/ @ W Date: 2/ 13/1 8

Custody supervisor signature: J e Date: Z/ /.:7/‘/&
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Case 3:19-cv-00307-JCH Document 68-2 Filed 02/05/20 Page 89 of 145

Incident Summary Report (1, 2 and 3) - CN 6604
Connecticut Department of Correction REV 7/20/15
Facility/Unit: Yotk Cl | I Parole Office/Unit: N/A
Date: 02-13-2018 | Time: 6:41 am [] pm | Report number: YGI-2018-02-037
Incidentclass: [] 1 X1 2 [J 3 | Type:D | Incident location: 2 North F-Tier Cell #8

Staff involved: Lieutenant James Randeau and Philip Cruz. Officers Silvia Surreira, Mary Courtois, Shannon Grillo,
Armondo Torruellas, Jennifer Kirkwoad, Miles Lafemina. .

Inmate(s) involved, with inmate number(s): Inmate Laboy Tianna #417372 (MED 3) (Mi—i 3) (Discipline 1) (Overall 4)
Charge: Criminal Attempt.

| reported by escorting staff,

Synopsis:

On February 13, 2018 at 6:41am a Code White was announced in 2 North on F-Tier Cell #8. Inmate Laboy, Tianna
#417372 was reportedly in her cell and reported via the intercom system that she had given birth. The unit staff responded
to the area and witnessed Inmate Laboy standing over a pool of blood holding 2n infant. The Code White was immediately
called. Due to the nature of the Code 911 was activated by the control center at 6:42am prior to medicals arrival to the
scene. Responding custody staff assisted Inmate Laboy until medical staff arrived. The custedy staff insured the scene
was safe and directed the cellmate out of the cell. Medical staff arrived on scene and began adrinistering medical
treatment. Inmate Laboy was seated on the bottom bunk while medical staff administered treatment awaiting the arrival of
the ambulatory staff. Medical staff stated that both Inmate Laboy and the infant child (girl) appeared to responding
appropriately. The Ambulance arrived on grounds at 6:50am, at 7:01am East Lyme Ambulatory staff arrived on scene.
Inmate Laboy was able to stand and walked with the assistance of medical staff to the gurney. Inmate Laboy was secured
fo the gurney by ambulatory staff and the Infant child was placed in her arms. Restraints were not utilized during this
transport because there were medical contradictions to their application. Inmate Laboy was secured in the gurney and an
officer was assigned to ride in the ambulance. A chase vehicle was also assigned to this transport. The ambulance
departed grounds at 7:15am in route to Lawrence Memorial Hospital.

Inmate Laboy was safely transported to Lawrence Memorial Hospital and escorted to the 4" Floor maternity ward at
7:40am.

Update Inmate Laboy and the Infant child are admitted to the Lawrence Memorial Hospital no complications have been

Description of staff injuries: none

Description of inmate injuties:

Use of chemical agent : [ Yes No |Useofforce: [ Yes [] No
Disciplinary report issued: ] Yes No
Offense(s):
Video/photo secured: ™ Yes [] No
Community alert system activated: [] Yes No Date/Time:
Description of contraband or weapon(s). ' DatefTime:
] CHAIN OF COMMAND CONTACTS
Duty Officer: Deputy Warden Cynthia Scarmozzino _ DatefTime: 02-13-18/7:00am
Unit Administrator: Date/Time:
District Administrator; Date/Time:
Deputy Commissioner. Date/Time:
Commissioner: Date/Time:
OTHER NECESSARY CONTACTS )
Police/Fire: East Lyme Ambulance ) Date/Time: 02-13-18/6:42am
PIO: Karen Martuccl ‘ Date/Time: 02-13-18/7:30am
CISRT: ' 7 Date/Time:
Staff signature: James Raﬁgag“ - Title: Lieutenant Date: 02-13-18
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R E

(ch Leif~er.e37

Inmate Property Inventory Form (Female) CN 61001
Connecticut Department of Correction . REV 6/28/10
- < ! - 3
Facility: \{&,,K_ G, Unit: 2 Nl Date: g,' ]3[ 18 Tine: 92~ Oam mlpm
Inmate Name (print): | o by oy Tre e Inmate Number; H.ﬂ:m 5 Employee (print):  “Saug mi v g

Purpose of inventary:  [] Adm’gssién O Riestﬁcﬁve Housing [JTransfer  [] Discharge Ij Other (specify). A&m & ™ L_i M
PROPERTY MATRUURUNNING INVENTORY (disposition codes): € = contraband, D = donated; M = malled; R = retalned by inmate; § = stored; and V = vislt.

Qy | . tem Deseription Dis| Q ftem Description Disp Q item Description Disp
5 L B 2 7 3
baseball cap adapter address book
bathrobe antenna ~ casselte tapes
(o | blouse/t-shirt book lamp . * compact discs
Q- {bras caleulator . combo lock
coat : cassette player extenslon cord
sharts ’ od player eyeglasses
) slamas/goy U of ent™ ] clock hajib
| pants want coaxial cable photo album
T a¢ | socks M converter bax i |pilow
. | sweatpants - i} curling iron rayer rug
3 | sweatshi e an : . y | tawel
thermals . hair dryer videa games
underpants head phones washclolh
radio
razor (battery)
television
video console
. *No more than 20 total — any combination of tape andlor cd
Z 57 2 DA A 3 [E3e
boots/shees religious artidle Mut Boks Eeksn
| .4 shower shoes watch #al3¢ babhiss,, Jeom
1 | slippers - wedding ring
| p7 | sneakers whAy
| state that {1) no retained ftem of jewelry or religlous iartifact is valued at more than §50.00 and no retalned wedding ring or set is valued at more than $200.00, {2) no retained ftem of clathing or
footwear is vafued at more than $100.00 and that (3) this inventory Is comrect and all property accounted for, ~ —
Inmate Signature: | Jnav ab U( To 15 Staff Witness Signature: %/7_/
PROPERTY MATRIDURUNNING INVENTORY ADDITIONS OR DELETIONS - items received threugh the mail,Msil, orissued after arrival shall be entered in this section.
N Inmate | Staff . - Inmate | Staff
Date | Qty tem Description Disp. | | iials | Initlals Date | Qty Item Description Disp. Initials | Initials

Distsibution: inmate, central property file, and inmate’s Prbperty bag/box (a8 appropriate) ~ addiional coples for D it shall be provided as needed via phatocopying
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YCI Supervisor's Tour Sheet " UnitDirective 6.1, Tours and inspections
Date: Februuary 13 2018 3rd Shift - Attachment A, Revised 8/1/16
e mem Mo e
) _ S d‘?'“
‘-~ / [Easticontio
£ / fst ENATA
£ | WY, e
2 (VBT
| &,
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; A
| 7.
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Baacon = wv
Foodt repj,.mx@,@ L/ J 44
West #1 Signature; 7 J East Signature; 7 ~ 2
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|
=
- |

Supervisor Video Recording Review CN 6902
Connecticut Department of Correction REV 1/03/17

Facility/Unit: York Cl Date: 02-13-2018
Event recorded; Code White/ 911 Activation
Unit Tracking Number; YCI-VP-18-220 . incident Report Number: YCI-2018-02-037
Media type: [ Videotape Compact Disc ' ’D pvnh [] Other
Inmate name(s): Inmate number(s):
Laboy Tianna - 417372

Comments: This video contains the Code White, 911 activation involving Inmate Laboy, Tianna #417372
after she gave birth to a child in 2 North F-Tier Cell #8.

Before Actlon Procedures .
Sign-on procedure: Yes [] No Camera Operator: Armando Torreullas/Shannon Grillo

Supervisor's prelude: . Yes [] No Supervisor: James Randeau

Cell extraction team introduction: [] Yes [X] No

Quality of Video Coverade
Is event in focus? Yes [ No
Obstructions or breaks in video coverage (explain):

After Action Procedures
Supervisor's epilogue: Yes [] No
Sign-off procedure: Yes [] No
Video labeling: Yes [ No
Chain of custody completed? X Yes [ No

All deficiencies shall be documented in the summary portion of the incident report package, to include
resolution and recommendations.

Additional Comments: No deficiencies are noted in the sign on, sign off, or focus of this incident

i

Reviewed by: Russell Hanes ,{L’:g Title: Lieutenant Date: 02-04-2018
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Supervisor Video Recording Review .. CN 6902
Connecticut Department of Correction REV 8/15/06

Facility/Unit: York Cl | | Date: 2/13/18

Event recorded: Unit video Footage

Unit Tracking Number: YCIVP-18-221/222/223 incident Report Number: YCI-2018-02-037

Media type: [ Videotape [X] Compact Disc " [ Other:

Inmate name(s): Inmate number(s):

Comments: Unit Video camera footage of 2 North Cormiimon area, F-Tier, Main Dinning (North and South)
and Inpatient Cameras, Cursory video review completed. Officer Tours appear to be conducted every
15 minutes. No supervisor or medical tour of the tiers conducted. No breaks in video footage of the 3

tier cameras.

Befare Action Procedures

Sign-on procedure: O Yes No Camera Operator: ‘
Supefvisor‘s prelude: [] Yes [X] No Supervisor:

Cell extraction team introduction:  [[] Yes No

Quality of Video Coverage

Is event in focus? Yes [] No
Obstructions or breaks in video coverage (explain): {
— H

After Action Procedures

Supervisor's epilogue: [1 Yes X No
Sign-off procedure: - [ Yes No
Video labeling: Yes [] No
Chain of custody completed? X Yes [ No ' ' :
All deficiencies shall be documented in the summary portion of the inciderit report package, to include ;
resolution and recommendations. i

Additional Comments:
Unit Camera footage. No breaks in footage. No audio, video only.

Reviewed by: Christopher Brunelle ~ | Title: Captain Date: 2/13/18
W e
L

e i AR K e VA, PN TITICSE il
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SECTION E

fam—y

. Facility Interviews: N/A

2. Physical Evidence/Chain of Evidence : Attached

3. Additional Reports: Facility Rosters, Emergency Notification Forms
4. Additional Reports: Attached

e Inmate Bracy written statement

Page 96 of 145
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*/c:ﬁ‘ FPIE-62-057

[ Inmate

Statement Form
York Correctional Institution

Page 1 of-"

Incident report (if applicable)' \ T, 3,7 .
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Interview Statement CN 11002/1
Connecticut Department of Correction REV 9/1111
‘ page 1 of

FaciliylUnit.  \\ S,

Name: N ’Q;Q\ . Date of birth:

Interviewee status: [:I Employee ) Inmate | Position:

Gende};; : Race: N )\ 04, « \Q&{“x(_&i\ Case number:
N s B

c oA Dot et LG
. S \Q\